



## Osebnost je roman o njem, Miho

Letošnjo bralno pomlad v Občinski knjižnici Jesenice je odprl pogovorni večer s pisateljem Miho Mazzinijem.

stran 6



## Niso vrvohodci, temveč visokovalci

Prav gotovo ste že kdaj kje videli fante in dekleta, ki se brez strahu in obotavljanja mično sprehajajo in izvajajo raznorazne trike na elastičnih trakovih ...

stran 16



# jeseniške novice<sup>GG</sup>

ČASOPIS OBČINE JESENICE, 19. MAJA 2023, ŠTEVILKA 8

## Narcise že vabijo

Turistično društvo Golica v soboto pripravlja tradicionalno prireditev Miss narcis. Isti dan bodo potekali rekreativna prireditev 6 ur Španovega vrha, pohod po Stari rudni poti in program za otroke.

URŠKA PETERNEL

V vaseh pod Golico so že začete narcise, ki vsako leto v maju privabijo množice obiskovalcev. Občina Jesenice se je tudi letos odločila, da bo omejila promet in organizirala avtobusne prevoze v Planino pod Golico. Minuli konec tedna je cesta zaradi slabega vremena ostala odprta, po načrtih pa naj bi jo zaprli naslednja dva konca tedna, to je 20. in 21. maja ter 27. in 28. maja.

Za vozovnico za avtobusni prevoz, ki vključuje brezplačno parkirišče na Jesenicah ter vožnjo v Planino pod Golico in nazaj na Jesenice, bo treba odšteti pet evrov na osebo, za otroke do 12. leta starosti pa bo vožnja brezplačna. Avtobusi bodo zgoščeno vozili na relaciji Jesenice občina-Planina pod Golico med 7. in 19. uro in ustavljali na postajah Jesenice občina, Železniška postaja, Zdravstveni dom in Planina pod Golico. Vozovnico bo mogoče plačati z bančno kartico pred vstopom na avtobus ali pa z gotovino na TIC Jesenice (Cesta maršala Tita 18).

Letošnja novost je tudi ta, da bodo avtobusi vozili samo v Planino pod Golico, medtem ko bo cesta v Javorniški Rovt ostala odprta, tako da se bodo lahko obiskovalci do



V nižjih legah so se narcise že razcvetele, na pobočjih Golice pa je najlepše cvetenje pričakovati v prihodnjih tednih. / FOTO: NIK BERTONCELI

Doma Pristava, kjer so urejena parkirišča, pripeljali z osebnim avtomobilom. Zaprtja bo le gozdna cesta do Križevca.

**Odprta je tudi Koča na Golici.**

Morebitne spremembe so možne v primeru zelo slabega vremena, zato obiskovalce prosijo, da spremljajo spletno stran Visit Jesenice in

njihov profil na Facebooku. V Turističnem društvu Golica ob tem pripravljajo niz majskih prireditev. Vrhunec dogajanja bo to soboto, 20. maja, ko pripravljajo tradicionalni izbor Miss narcis. Isti dan bodo potekali rekreativna prireditev 6 ur Španovega vrha, pohod po Stari rudni poti in program za otroke z lutkovno predstavo Gledališča Toneta Čufarja Čisto no(r)va zgodba, s katero so oživili jeseniške zgodbe in legende. Vsi otroci

bodo v dar dobili knjižico teh zgodb in legend.

Na ta dan bo od 14. ure dalje avtobusni prevoz v Planino pod Golico brezplačen.

Dogajanju pa se bodo pridružili tudi v Gorskokolesarskem učnem centru Pristava, kjer v soboto pripravljajo brezplačen voden kolesarski izlet mimo cvetočih narcisnih poljan. Zbor bo ob 9.30, omogočili bodo izposojlo koles in opreme. Več informacij na [www.projektnatura.si](http://www.projektnatura.si)

## Pestro Jeseniško poletje 2023

Tudi letos bo poletje na Jesenicah v znamenju različnih dogodkov. Letos jih glavni organizatorji – Občina Jesenice, Gornjesavski muzej Jesenice in Zavod za šport Jesenice – organizirajo pod imenom Jeseniško poletje 2023.

URŠKA PETERNEL

Od začetka junija do konca avgusta se na Jesenicah obeta pestro in zanimivo dogajanje. Organizatorji – Občina Jesenice, Gornjesavski muzej Jesenice in Zavod za šport Jesenice – so namreč projekt, lani poimenovan Poletje na Stari Savi, še razširili in mu dodali dodatne vsebine in lokacije. S tem se je preimenoval tudi projekt, ki letos nosi ime Jeseniško poletje 2023.

Jeseničani in obiskovalci od drugod bodo tudi letos lahko uživali v različnih dogodkih, med katerimi bo vsak našel nekaj zase. Poleg tradicionalne Kulturne mavrice, ki se bo letos zaključila s koncertom skupine Gino & band, se obiskovalcem obetajo tudi različni glasbeni koncerti – med drugim bosta nastopili bivša pevka

skupine Colonia Indira Forza ter Neda Ukraden –, na Stari Savi pa bodo tudi letos del programa t. i. »etno« sobote, koncerti Glasbene šole Jesenice, gledališka predstava in Torkove kinoteke.

Dogodki pa letos ne bodo potekali le na Stari Savi. V Športnem parku Podmežakla si bodo tako športni navdušenci lahko ogledali KJŠ-jev 5. nogometni turnir, na Kopaljšču Ukova bo ponovno organizirana Noč na Kopaljšču Ukova, na Trgu Toneta Čufarja pa akustični konec tedna z lokalnimi izvajalci ter za konec še predvsem mladim znani FeSteelVal. Vse informacije o posameznih dogodkih so objavljene tudi na spletni strani [jesenice.si/jeseniskopoletje](http://jesenice.si/jeseniskopoletje). Podroben program vseh prireditev Jeseniškega poletja pa objavljamo tudi na strani 12.

## Dela na avtocesti

URŠKA PETERNEL

Na gorenjski avtocesti med Podtaborom in Lescami potekajo dela, ki bodo trajala predvidoma do konca junija. V tem času je promet med priključkom Podtabor in Jesenicah vzhod urejen po dveh zoženih pasovih v vsako smer vožnje po sistemu 2+1+1. V smeri proti Ljubljani sta na smernem vozišču proti Ljubljani dva pasova, razen med galerijo Moste in priključkom Lesce, kjer promet poteka samo po enem voznem pasu. V smeri proti Jesenicam pa je levi pas urejen po smernem vozišču proti Ljubljani in od drugih

dveh (v smeri Ljubljane) zaradi dvosmernega prometa ločen z nizko betonsko varnostno ograjo. Desni pas je urejen ob gradbišču, torej po smernem vozišču proti Karavankam.

V sklopu del zaporedno zapirajo tudi posamezne priključke, do konca maja sta zaprta priključek Lesce (uvoz in izvoz) in priključek Brezje (uvoz in izvoz). Obvozi so urejeni po priključku Radovljica in po vzporednih cestah.

Gorenjski policisti pričakujejo zgoščitev prometa z možnostjo zastojev ob jutranjih in popoldanskih konicah ter ob koncih tedna.

### OBČINSKE NOVICE

#### Je nova bolnišnica sploh potrebna

Sodelujoči na okrogli mizi so si bili enotni, da bi izguba bolnišnice za Jesenice pomenila katastrofo in da bodo storili vse, da ostane na sedanjih lokacijah.

stran 2

### ŠPORT

#### Strelci odlični na državnem prvenstvu

Najboljši rezultat je Strelsko društvo Javornik - Koroška Bela doseglo v mladinski kategoriji. Ernest Eman Babača je postal mladinski državni prvak.

stran 7

### ZANIMIVOSTI

#### Združeni v dobrodelnosti

Člani Društva diabetikov Jesenice so na cilju tretje etape kolesarjev v Kranjski Gori poskrbeli za lepo dobrodošlico, obenem so na stojnici predstavili svoje dejavnosti.

stran 9

### MLADI

#### Predmaturitetni recital Eme Kermc

Nekdanja učenka Glasbene šole Jesenice, zdaj dijakinja Konservatorija za glasbo in balet Maribor, je na domačem odru pripravila predmaturitetni recital.

stran 10

# OBČINSKE NOVICE

## Županov kotiček

URŠKA PETERNEL

Bele poljane narcis nad mestom vabijo turiste in goste, da si ogledajo ta čudež narave. Čeprav smo že dobro zakorakali v mesec maj, nam vreme ni prav nič naklonjeno in žal smo bili primorani odpovedati organiziran prevoz za prvi načrtovani konec tedna, 13. in 14. maja, z Jesenic v Planino pod Golico. Upamo in želimo si, da nam bo vreme v naslednjih dneh bolj naklonjeno in bomo lahko že naslednji konec tedna občutili gorski utrip ter se na prireditvi Miss narcis, ki bo 20. maja, skupaj tudi posevelili. Zaradi pospeševanja in promocije turizma v občini Jesenice, predvsem pa v želji, da bodo obiskovalci in turisti, ki želijo obiskati Jesenice in okolico, seznanjeni z vsemi zanimivostmi, dogodki in znamenitostmi, smo konec aprila vzpostavili novo spletno stran Visit Jesenice. Poleg tega in v želji po večji informiranosti občanov in občank smo na spletni strani Občine Jesenice vzpostavili



Župan Peter Bohinec  
/ FOTO: NIK BERTONCELJ

fazi objave javnega naročila za izbiro izvajalca del. Predvideno je, da se bazen odpre sredi meseca junija in s tem zagotovi našim občanom in občankam varna in sproščujoča rekreacija. Poleg drugih projektov, ki se trenutno izvajajo v občini, pa bi rad prav posebej poudaril, da se bodo v sklopu priprav na participativni proračun za leti 2024/25 od 22. do 31. maja 2023 izvedle delavnice po vseh krajevnih skupnostih, ki bodo tokrat potekale v živo. Točen razpo-

### Predvideno je, da se bazen odpre sredi meseca junija in s tem zagotovi našim občanom in občankam varna in sproščujoča rekreacija.

možnost prijave na e-novice. S prijavo na e-novice bodo prejemniki po elektronski pošti dnevno prejeli vse novice iz občine Jesenice. Zato vse zainteresirane vabim, da to možnost izkoristijo in se za prejemanje novic prijavijo, kajti pretok informacij je danes nujen in verjamem, da se bodo tudi občani in občanke na tak način počutili veliko bolj povezani z aktualnim dogajanjem v občini.

Pripravljen je tudi celovit program prireditev, ki smo ga poimenovali Jeseniško poletje in s katerim bomo občanom polepšali prihajajoče poletje. V upanju, da bodo prireditve popestrile vroče in dolge poletne dni, se pripravljamo tudi za začetek izvajanja sanacijskih del na bazenu Ukova. Po izdelavi projektne dokumentacije in pridobitve mnenja Gradbenega inštituta ZRMK, ki potrjuje pravilnost načrtovanih statičnih posegov v bazen, smo v

red delavnic po posameznih krajevnih skupnostih je objavljen v tej številki Jeseniških novic ter na spletni strani Občine Jesenice. Če ne boste utegnili priti na delavnico v svoji krajevni skupnosti, se je lahko udeležite tudi v drugi krajevni skupnosti. Poleg splošne predstavitve bo predstavljen tudi način podajanja predlogov in s pomočjo sodelavcev občinske uprave bo mogoče tudi oblikovanje idejnih predlogov na način, da bodo predlagani projekti sprejemljivi in izvedljivi.

Naj vas na koncu prisrčno povabim, da si v prihodnjih koncih tednov ogledate edinstven čudež narave, ključavnice, v vaseh pod Golico. Če se boste odpravili proti Golici z organiziranim prevozom, boste prav gotovo naredili nekaj za naše okolje in naše sokrajane, ki živijo med narcisami, če pa se opogumite in greste peš, sami ali v dobri družbi, pa prav gotovo tudi veliko za svoje zdravje.

### Načrt dela nadzornega odbora

Nadzorni odbor Občine Jesenice bo letos opravil štiri redne nadzore. Prvi bo nadzor oskrbe s toplotno energijo s poudarkom na preverjanju zakonitosti in pravilnosti izvajanja letnega programa investicijskega vzdrževanja v letu 2022. Obenem bodo proučili izvajanje dejavnosti gospodarske javne službe oskrbe s toploto in ustreznost oblikovanja cen. Načrtujejo tudi nadzor na področju urejanja cestnega prometa in nadzor na področju subvencioniranja mestnega prometa. Lotili pa se bodo tudi nadzora poslovanja Zavoda za šport Jesenice v obdobju 2020–2022.

# Je nova bolnišnica sploh potrebna

Sodelujoči na okrogli mizi so si bili enotni, da bi izguba bolnišnice za Jesenice pomenila katastrofo in da bodo storili vse, da ostane na sedanji lokaciji.

URŠKA PETERNEL

Ne v zidove, vlagati je treba v paciente – to je ena od osrednjih misli nedavne okrogle mize z naslovom Jesenice – regijsko zdravstveno središče, ki jo je v Kolpernu pripravila Občina Jesenice.

Vsi sodelujoči so se strinjali, da je treba razvijati in nadgraditi bolnišnico na sedanji lokaciji na Jesenicah. Ne nazadnje so v zadnjih letih v njeno posodobitev vložili okrog trideset milijonov evrov, v bližini sta tako srednja zdravstvena šola kot fa-

Golnik 190 postelj, 155 jih ima psihiatrična bolnišnica v Begunjah, 56 pa Bolnišnica za ginekologijo in porodništvo Kranj. Skupaj je to 665 postelj in poraja se vprašanje, ali je potrebnih še dodatnih 600. Dušan Keber je ob tem menil, da bi v Kranju

se morajo Jeseničani z vso silo upreti.

Vprašal pa se je tudi, kakšna ozadja, motivi in lobiji vodijo oblast, da si prizadeva za tako drago investicijo, in to v času, ko se je zdravstvo začelo sedati samo vase. »Velika igra se igra na ravni velikih



Dušan Keber: Treba je vlagati v paciente, v skrajševanje čakalnih dob, ne v zidove. / FOTO: NIK BERTONCELJ



Janez Markeš: Jesenice bolnišnice nikakor ne smejo dati, temu se morajo Jeseničani z vso silo upreti. / FOTO: NIK BERTONCELJ



Župan Peter Bohinec: Jesenice so izvzete iz dogovarjanj o regijski bolnišnici na ministrstvu za zdravje. / FOTO: NIK BERTONCELJ



Marija Mulej: Več kot tretjina postelj v bolnišnici se ne uporablja, ker ni kadra. / FOTO: NIK BERTONCELJ

Nanjo so povabili Dušana Kebra, zdravnika, nekdanjega zdravstvenega ministra in danes člana iniciative Glas ljudstva, novinarja Janeza Markeša in dolgoletno zdravnico kardiologinjo v Splošni bolnišnici Jesenice Marijo Mulej, dogodek pa je vodil jeseniški župan Peter Bohinec. Vsi sodelujoči so Jeseničani oziroma so, tako kot Keber, vsaj del življenja preživeli na Jesenicah.

### Živimo v strahoviti krizi

»Živimo v strahoviti krizi – 140.000 ljudi nima osebnega zdravnika, čakalne dobe so daljše od enega leta, pomanjkanje zdravstvenega kadra je ogromno. Da bi v tem času, ko potrebujemo denar za paciente, skrajševanje čakalnih dob in nove zdravstvene delavce, ta denar vlagali v zidove, je zame absolutno nesprejemljivo,« je poudaril Dušan Keber. Menil je, da v današnjem času ni nobene potrebe po gradnji nove regijske bolnišnice, za katero si prizadevajo tudi v Kranju in Radovljici.

kulteta za zdravstvo, zelo pomemben pa je tudi socialno-družbeni vidik. Splošna bolnišnica Jesenice je tudi drugi največji zaposlovalec v občini.

### Sploh potrebujemo novo bolnišnico

Ob tem so se vprašali, ali Gorenjska sploh potrebuje novo regijsko bolnišnico. Zdravnica Marija Mulej je navedla, da ima jeseniška bolnišnica 262 postelj, a jih uporablja le 140. Poleg tega je na Gorenjskem v Kliniki

in Radovljici bolj potrebovali dodatne centre za dnevno diagnostiko, saj ljudje želijo priti do diagnoze, ne ležati v bolnišnici, je dejal.

### Ozadja, motivi, lobiji ...

Opozorili so tudi na pomanjkanje kadra, že danes v državi primanjkuje vsaj tisoč zdravnikov. Kako bodo torej zagotovili kader za morebitno novo regijsko bolnišnico, so se vprašali. Novinar Janez Markeš je ob tem poudaril, da Jesenice bolnišnice nikakor ne smejo dati, temu

strank,« je menil in dodal, da se pri tako velikih projektih levice in desnica neverjetno dobro razumeta ...

Župan Peter Bohinec pa je ob tem opozoril, da so Jesenice izvzete iz dogovarjanj o regijski bolnišnici na ministrstvu za zdravje, kjer da si kljuko podajajo predstavniki Kranja in Radovljice.

Sodelujoči na okrogli mizi so si bili enotni, da bi izguba bolnišnice za Jesenice pomenila katastrofo in da bodo storili vse, da ostane na sedanji lokaciji.



Okrogla miza v Kolpernu; udeleženci so si bili enotni, da bolnišnica mora ostati na Jesenicah. / FOTO: NIK BERTONCELJ

## OBČINSKE NOVICE

Delavnice za  
participativni proračun

Občina Jesenice vabi občane, da se udeležijo delavnic za participativni proračun. Te bodo potekale po krajevnih skupnostih, projektni predlog pa bo mogoče oddati najkasneje do 9. junija. Glasovanje bo potekalo od 12. junija do 4. avgusta.

URŠKA PETERNEL

Od 22. do 31. maja bodo v okviru aktivnosti participativnega proračuna JES odločam potekale delavnice za občane. Te bodo namenjene predstavitvi samega projekta participativnega proračuna, načinov sodelovanja, predvsem pa bo s pomočjo prisotnih predstavnikov občinske uprave mogoče oblikovati osnutke predlogov projektov na način, da bodo ti izvedljivi in se bodo tako lahko uvrstili na glasovanje. Delavnice, ki bodo izvedene v živo, bodo potekale po krajevnih skupnostih.

Projekt predlog bo nato mogoče oddati najkasneje do 9. 6. 2023, glasovanje pa bo potekalo med 12. 6. in 4. 8. Vse dodatne informacije, vključno z obrazcem za oddajo projektne predlogov, so na voljo na spletni strani [jesenice.si/jesodlocam](http://jesenice.si/jesodlocam).

## Sodelujejo lahko starejši od šestnajst let

Participativni proračun je način razporejanja proračunskega denarja tako, da o njegovi porabi odločajo neposredno občani. V proračunu Občine Jesenice bo v

OBMOČJE	KDAJ	KJE
<b>KS Slovenski Javornik – Koroška Bela</b>	Ponedeljek, 22. maj 2023, ob 17.00	Kulturni dom na Slovenskem Javorniku (razstavnih salon Viktorja Gregorčiča) Cesta Borisa Kidriča 37c
<b>KS Blejska Dobrava</b>	Torek, 23. maj 2023, ob 17.00	Dvorana KS Blejska Dobrava Blejska Dobrava 44
<b>KS Planina pod Golico</b>	Sreda, 24. maj 2023, ob 17.00	Dvorana KS Planina pod Golico, Planina pod Golico 31
<b>KS Sava in KS Podmežakla</b>	Ponedeljek, 29. maj 2023, ob 17.00	Kolpern na Stari Savi (banketna dvorana) Fužinska cesta 2
<b>KS Hrušica</b>	Torek, 30. maj 2023, ob 17.00	Zgornja dvorana KS Hrušica Hrušica 55a
<b>KS Plavž</b>	Sreda, 31. maj 2023, ob 17.00	Avla pred prostori KS Plavž Cesta Cirila Tavčarja 3b

letih 2024 in 2025 projektom namenjenih skupno 280.000 evrov oziroma po 40.000 evrov za vsako krajevno skupnost. S podajanjem predlogov in glasovanjem lahko pri participativnem proračunu sodeluje vsak občan, ki ima stalno prebivališče v občini Jesenice in je star 16 let ali več. Na ta način lahko občani aktivno prispevajo k izboljšanju

kakovosti v mestu. Skladnost projektne predlogov z merili bo preučila posebna delovna skupina, dokončni projektni predlogi pa bodo dani na glasovanje. Tisti projektni predlogi, ki bodo pri glasovanju prejeli največ glasov, bodo uvrščeni v predlog proračuna Občine Jesenice za leto 2024 in 2025 in se bodo v teh dveh letih tudi izvedli.

## Precejšnje zanimanje občanov

Participativni proračun so na Jesenicah prvič pripravili v letu 2021, zanimanje občanov pa je bilo precejšnje, saj so prejeli več kot 150 predlogov. Izglasovanih je bilo 21 projektov za leti 2022 in 2023, večina pa je bila že izvedenih oziroma še potekajo in bodo zaključeni do konca letošnjega leta.

## OBISK UČENCEV OSNOVNIH ŠOL

Čistilno napravo, Zbirni center in Deponijo Mala Mežakla so v mesecu maju obiskali učenci osnovnih šol. Ogleli so si postopke čiščenja odpadne vode, ki po kanalizacijam sistemom doteka na čistilno napravo. Za nemoteno delovanje je pomembno dejstvo, da straniščna školjka ni koš za smeti, saj vanjo sodijo le tri stvari. V okviru ravnanja z odpadki so si učenci ogledali Zbirni center in od-

lagališče Mala Mežakla. Za mnoge učence to ni bil prvi obisk centra za zbiranje odpadkov, saj so tja že pripeljali odpadke ali predmete, ki jih niso več uporabljali. Na Zbirnem centru je tudi prostor za zbiranje predmetov, ki jih posameznik ne potrebuje več, vendar so še uporabni. Količine odpadkov naraščajo, zato je pomembno, da najprej preprečujemo nastajanje odpadkov in v nadaljevanju, da se ti

odpadki ponovno uporabijo. Odlagališče Mala Mežakla je bilo za učence najbolj zanimivo, saj je bilo zastavljenih največ vedoželjnih vprašanj. Kaj pa vi naredite s še uporabnimi izdelki, ki jih ne potrebujete? Odgovor je enostaven, prinese se jih v Zbirni center v za to namenjen prostor ali se jih prinese v Kramarijo, prodajalno rabljenih predmetov, na Cesti maršala Tita 11, na Jesenicah.



Na sliki: obisk učencev O. Š. Tone Čufar na Zbirnem centru in Kramariji, prodajalna rabljenih predmetov.

PVC OKNA, VRATA, ROLETE IN ŽALUZIJE



**MBA**  
**SCHÜCO**

JESENIC, 04 586 33 70  
GSM: 040 201 488

KRANJ, 04 236 81 60  
GSM: 051 643 293

– za novogradnje  
– zamenjava starih oken

[www.oknavratamba.si](http://www.oknavratamba.si)

MBA OBERŽAN D.O.O. CESTA 24. JUNIJA 78, LAUBLJANA – CRNUCE

Svet Krajevne skupnosti Plavž  
Tavčarjeva 3b, 4270 Jesenice

Na podlagi 4. člena Pravilnika o načinu delovanja krajevne skupnosti z dne 8. 12. 2014 objavlja Svet krajevne skupnosti

**RAZPIS  
za podelitev priznanj KS PLAVŽ**

I. Priznanja se podeljujejo krajanom KS Plavž:

- za uspešno delo, ki je pomembno prispevalo k razvoju, ugledu in sožitju v krajevni skupnosti,
- za vsestransko pomoč pri izvedbah planiranih aktivnosti v krajevni skupnosti.

II. Predloge za priznanje na območju krajevne skupnosti lahko pošljejo:

- fizične osebe,
- organizacije,
- javni zavodi,
- društva.

Pisni predlog mora vsebovati utemeljitev ter točne podatke predlaganega kandidata.

III. Razpis traja od dneva objave, od 19. 5. 2023, do 2. 6. 2023. Priznanja bodo podeljena na prireditvi v počastitev praznika KS Plavž.

IV. Kraj in izvedba odpiranja prijav na razpis:

Predloge za priznanja pošljejo predlagatelji v zaprti ovojnici na naslov: Krajevna skupnost Plavž, Komisija za podelitev priznanj, Tavčarjeva 3b, 4270 Jesenice, do vključno 2. 6. 2023. Zapečatenane ovojnice morajo biti označene »Ne odpiraj – priznanje KS za leto 2023«.

Odpiranje prispelih vlog bo v sredo, dne 7. 6. 2022, na sedežu krajevne skupnosti.

Nepravočasne, nepravilno označene in nepopolne vloge bo komisija zavrgla.

**Predsednik KS Plavž dr. Adis Medić**

www.jesenice.si

**jeseniske novice**

WWW.JESENIC.SI

Jeseniske novice so priloga Gorenjskega glasa

**IZDAJATELJ**  
Gorenjski glas, d. o. o., Kranj,  
Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj

**ODGOVORNA UREDNICA**  
Urška Peternel, 041/570 942,  
[urska.peternel@g-glas.si](mailto:urska.peternel@g-glas.si)

**NAMESTNICA ODGOVORNE UREDNICE**  
Marjana Ahačić, 031/352 514,  
[marjana.ahacic@g-glas.si](mailto:marjana.ahacic@g-glas.si)

**UREDNIŠKI ODBOR:**  
Ines Dvoršak (predsednica),  
Urška Peternel, Janko Rabič  
[novice.jesenice@jesenice.si](mailto:novice.jesenice@jesenice.si)

**LEKTORIRANJE**  
Maja Stržinar

**TEHNIČNI UREDNIK**  
Grega Flajnik

**OGLASNO TRŽENJE**  
Jana Triller, 041/279 807,  
[jana.triller@g-glas.si](mailto:jana.triller@g-glas.si)

Nenaročenih prispevkov in pism bralcev ne honoriramo.

**Gorenjski Glas**

Jeseniske novice, št. 8/letnik XVIII so priloga časopisa Gorenjski glas, št. 40, ki je izšel 19. maja 2023. Jeseniške novice so priložene Gorenjskemu glasu in brezplačno poslane v vsa gospodinjstva v občini Jesenice, izšle so v nakladi 25.970 izvodov. Tisk: Tiskarsko središče, d. o. o. Distribucija: Pošta Slovenije, d. o. o., Maribor.

GORENJSKI GLAS (ISSN 0352-6666) je registrirana blagovna in storitvena znamka pod št. 9771961 pri Uradu RS za intelektualno lastnino. Ustanovitelj in izdajatelj: Gorenjski glas, d. o. o., Kranj / Direktorica: Marija Volčjak / Naslov: Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj / Tel.: 04/201 42 00, faks: 04/201 42 13, e-pošta: [info@g-glas.si](mailto:info@g-glas.si); mali oglasi in osmrtnice: tel.: 04/201 42 47 / Delovni čas: ponedeljek, torek, četrek od 8. do 15. ure, sreda od 8. do 16. ure, petek od 8. do 15. ure, sobota, nedelje in prazniki zaprti. / Gorenjski glas je polletnik, izhaja ob torkih in petkih, v nakladi 17.000 izvodov / Redne priloge: Vikend, Letopis, Slovenske počitnice in dvajset lokalnih prilog / Tisk: Tiskarsko središče d. o. o. / Naročnina: tel.: 04/201 42 41 / Cena izvoda: torek 2,50 EUR, petek 2,80 EUR, redni plačniki (fizične osebe) imajo 10 % popusta, polletni 20 % popusta, letni 25 % popusta; v cene je vračunan DDV po stopnji 5 %; naročnina se upošteva od tekoče številke časopisa do pisnega preklica, ki velja od začetka naslednjega obračunskega obdobja / Oglasne storitve: po ceniku; oglasno trženje: tel.: 04/201 42 48.

# OBČINSKE NOVICE

## Gledališka predstava za praznik

URŠKA PETERNEL

V počastitev dneva boja proti okupatorju sta Občina Jesenice in Zveza borcev za vrednote NOB Jesenice, Žirovnica in Kranjska Gora pripravili prireditev v dvorani jeseniškega gledališča.

ce popelje v čas odraščanja, šolanja in političnega delovanja Slave Klavore ter njenih tovarišic in tovarišev. Usmrčena pri komaj dvajsetih letih je Slava Klavora postala simbol poguma in upora slovenskega partizanstva. Letos zaznamujemo



Predstava gledalce popelje v čas odraščanja, šolanja in političnega delovanja Slave Klavore. / FOTO: GREGOR VIDMAR

Slavnostni govornik je bil poslanec državnega zbora Martin Premk, program pa je bil tokrat gledališko obarvan, nastopila je namreč zasedba PMM Maribor s predstavo Slava Klavora – spomenik. Predstava gledal-

100. obletnico njenega rojstva in 80. obletnico njene usmrtitve. Kot so zapisali snovalci, s predstavo želijo oživiti pomen marksistične teorije in revolucionarnega boja na gledališkem odru.

## Novi Gradbeni zakon

Novi Gradbeni zakon, ki je začel veljati v lanskem letu, uvaja tudi nekaj novosti v zvezi z gradnjo začasnih skladiščnih objektov in v zvezi z izvedbo novogradenj enostavnih objektov.

Zakon investitorjem nalaga obveznost, da v primeru gradnje začasnega skladiščnega objekta ali izvedbe novogradnje enostavnega objekta, ki je stavba, to gradnjo prijavijo občini. Prav tako navedeni zakon določa, da mora investitor pred izvedbo manjše rekonstrukcije s strani občine pridobiti mnenje o skladnosti predvidene rekonstrukcije s prostorskimi akti občine. Občina Jesenice je v ta namen pripravila vlogo, ki so na voljo v Sprejemni pisarni Občine Jesenice v času uradnih ur ali na spletni strani Občine Jesenice: <https://www.jesenice.si/zabcana/vloge-obrazci/obrazci-oddelka-za-okolje-in-prostor>.

V nadaljevanju so obrazloženi pojmi, ki so bili uporabljeni:

- enostavni objekt je objekt tako majhnih dimenzij, da se v njem ne more zadrževati večje število oseb, konstrukcijsko enostaven in prostorsko manj zaznaven,
- začasni skladiščni objekt je namenjen skladiščanju nenevarnih stvari ob obstoječih proizvodnih ali skladiščnih objektih, v katerih se že izvaja dejavnost investitorja, na območjih proizvodnih in gospodarskih dejavnosti ter prometne in druge gospodarske javne infrastrukture, in sanitarni objekti ob obstoječih objektih na območjih iz tega odstavka; objekt iz prejšnje povedi se postavi le enkrat in ne več kot za tri leta,
- stavba je pokrit objekt, v katerega se lahko vstopi in je namenjen bivanju ali opravljanju dejavnosti,
- manjša rekonstrukcija so dela, ki niso vzdrževanje objekta in niso rekonstrukcija, so pa izboljšava ali zamenjava več posameznih konstrukcijskih elementov, s katero se ne ogroža stabilnost konstrukcije, zamenjava elementov javnega vodovoda, javne kanalizacije, večji preboji konstrukcije, vgradnja dvigal v notranjosti objekta in manjše povečanje prostornine, ki ne poveča bruto tlorisne površine objekta, ter prizidava zunanjskega stopnišča ali dvigala, ki ne povezuje več kot treh etaž.

Nepravilnosti v zvezi s prijavo in neskladnimi posegi v prostor bo nadzoroval Medobčinski inšpektorat in redarstvo občin Jesenice, Gorje, Kranjska Gora in Žirovnica.

**Medobčinski inšpektorat in redarstvo občin Jesenice, Gorje, Kranjska Gora in Žirovnica  
Oddelek za okolje in prostor Občine Jesenice**

## Odgovori na vprašanja in pobude

URŠKA PETERNEL

### Parkirišče za Gorenjsko banko

Občinski svetnik Ahmed Pašić je postavil vprašanje o parkirišču za Gorenjsko banko sredi mesta. Zanimalo ga je, kakšni so nadaljnji načrti z zemljiščem, občina je namreč zemljišče odkupila.

Kot so pojasnili v občinski upravi, je Gorenjska banka to zemljišče prodajala na trgu, kar pomeni, da bi ga lahko kupil kdorkoli, če ga ne bi Občina Jesenice. »Ker gre za območje centralnih dejavnosti, bi lastnik tega zemljišča dobil tudi gradbeno dovoljenje za gradnjo poslovnega ali stanovanjskega objekta. Z nakupom tega zemljišča se je zaokrožilo območje parkirišča, ki je sedaj v celoti v lasti Občine Jesenice. Je pa dolgoročna namera, da se pristopi k izdelavi investicijske in projektne dokumentacije ter da se v sodelovanju z zasebnim partnerjem na tem območju zgradi garažna hiša,« so pojasnili.

### Koši za pasje iztrebke

Neodvisna lista Za boljše Jesenice je dala predlog za postavitev košev za pasje iztrebke na Cesti Toneta Tomšiča. Krajanji na naslovu Tomšičeva 60–75 (»dvojčki«) naj bi se namreč pritoževali, da je na zelenicah njihove ulice veliko pasjih iztrebkov, ki jih malomarni lastniki ne pobirajo za svojimi ljubljenci. Menijo, da bi težavo rešila postavitev dveh košev za pasje iztrebke, enega na začetku in enega na koncu ulice.

Kot so pojasnili v občinski upravi, je na območju omejenega dela Ceste Toneta Tomšiča s hišnimi številkami 71–110 na javnih površinah postavljenih šest uličnih košev za mešane komunalne odpadke, ki se tudi lahko uporabljajo za pasje iztrebke, kar bi moralo zadostovati. Na območju je sicer nekaj parcel v občinski lasti (ob pešpoti do avtobusne postaje), ki bi bile po mnenju JEKO primerne za postavi-



Občina Jesenice je odkupila zemljišče za Gorenjsko banko, na katerem je parkirišče, v prihodnje pa želi zgraditi garažno hišo. / FOTO: NIK BERTONCELJ

tev pasjega stranišča. Primerčnost lokacije bodo preverili še skupaj s krajevno skupnostjo.

### Stavba Dolika

Neodvisna lista Za boljše Jesenice je postavila tudi vprašanje, kaj se dogaja s hišo, v kateri je razstaveni salon Dolik. Opozorili so, da je pročelje stavbe v zelo slabem stanju, omet, ki odpada, je nevaren in ogroža ljudi na pločniku in kolesarski stezi. Rešitev z namestitvijo opozorilnih tabel ne zagotavlja varnosti, so menili.

V občinski upravi so pojasnili, da je stavba po podatkih iz zemljiške knjige v zasebni lasti. Lastnik poleg pravic nosi tudi vse obveznosti in odgovornosti, ki izhajajo iz naslova lastništva. V zvezi z objektom so se s lastnikom konec marca sestali v kabinetu župana in ga pozvali, naj izvede potrebna popravila na objektu. Pogovarjali so se tudi o možnosti najemnega razmerja oziroma okvirnih dolgoročnih načrtih lastnika. »Za dejavnost razstavišča iščemo rešitve oziroma možnosti za zagotovitev prostora za izvajanje programa v sodelovanju z društvom, in sicer tudi v katerem od obstoječih poslovnih prostorov Občine Jesenice, predvidoma v avli gledališča oziroma

te pasjega stranišča. Primerčnost lokacije bodo preverili še skupaj s krajevno skupnostjo. kina,« so pojasnili in dodali, da potekajo tudi pogovori, da bi dolgoročno prostor za razstaveni salon uredili v prostorih prenovljene železniške postaje na Jesenicah.

### Stena za grafitiranje

Neodvisna lista Za boljše Jesenice je dala pobudo občinski upravi, naj najde lokacijo oziroma steno za legalno grafitiranje, kot imajo tudi urejeno v nekaterih drugih občinah, denimo v Ljubljani. V občinski upravi so odgovorili, da Občina Jesenice pozdravlja in spodbuja umetniško izražanje tudi skozi grafitiranje in ustvarjanje muralov kot dveh slogov sodobne urbane umetnosti. V preteklih letih je v sodelovanju z organizatorji jeseniškega festivala Festeelval več umetnikom omogočila slikavo različnih vertikalnih elementov objektov z umetninami. Gre za prireditveni prostor na Stari Savi, nosilne zidove mostu proti Stari Savi, zahodno fasado bivše policijske postaje in zahodno fasado ene izmed hal v območju Fiprom.

»Menimo, da tovrstna umetnost poživljuje mesto, pripomore k njegovi privlačnosti, lahko tudi prepoznavnosti. Na tem mestu pa moramo ločiti zgoraj navedene sodobne umetnosti od nesprijemljive

vega oziroma vandalskega početja posameznikov, ki po različnih objektih s sprejem morda izražajo svoje nestrinjanje z aktualno oblastjo ali razmerami v družbi. Posebni objekti za potrebe prostega grafitiranja niso predvideni, so pa umetniki vedno dobrodošli, da bomo skupaj poiskali primerne lokacije za umetniško ustvarjanje,« so zapisali.

### Postavitev cestnega ogledala v Žerjavcu

Občinska svetnica Antonija Gasar je dala pobudo za postavitev cestnega ogledala na lokalni cesti, ki pelje v Plavški Rovt, natančneje pod objektom Žerjavca 2a. »Ovinek je zelo nepregleden in nevaren, sploh za starejše občane, ki vsakodnevno uporabljajo cesto tako za hojo (pločnika ni) kot za vožnjo po tej cesti,« je opozorila. V Komunalni direkciji Občine Jesenice so pojasnili, da postavitev ogledala v ovinku pod stavbo Žerjavca za po mnenju tehnične komisije ni potrebna, saj ovinek ni tako oster, da bi bila preglednost v ovinku ob upoštevanju cestnoprometnih predpisov otežena. S strani Policijske postaje Jesenice do sedaj tudi ni bilo zaznani prometnih nesreč na tem cestnem odseku, so zapisali.

## Višje osnovne plače v Skupini SIJ

URŠKA PETERNEL

Iz Skupine SIJ so sporočili, da je družba leto 2022 zaključila najboljše doslej. Ustvarila je 1,3 milijarde evrov prihodkov od prodaje, kar je za 35,3 odstotka več kot leto prej in največ doslej.

Ustvarili so 92,6 milijona evrov čistega poslovnega izida. Ob tem so zvišali tudi osnovne plače zaposlenim po kolektivnih pogodbah v proizvodnih družbah, tudi v SIJ Acroni in SIJ SUZ. »Glede na različno povprečno osnovno bruto plačo zapo-

slenih po kolektivnih pogodbah se med družbami razlikuje tudi njihov povprečen dvig, in sicer od 8,5 do 12,1 odstotka,« so zapisali. Obnem so vsem zaposlenim že lani zagotovili dodatna izplačila, ki so skupaj z regresom in nagrado za poslovno us-

pešnost preseglja štiri tisoč evrov letno na zaposlenega. S tem so glede na povprečno bruto plačo zaposlenih po kolektivni pogodbi preseglj lansko inflacijo ter jim omogočili lažje obvladovanje zvišanja življenjskih stroškov, so sporočili.

## OBČINSKE NOVICE

# Prvomajsko srečanje na Pristavi

Na Pristavi nad Javorniškim Rovtom je ob prazniku dela potekalo tradicionalno srečanje, ki sta ga organizirala sindikat SKEI podjetja SIJ Acroni in Občina Jesenice. Slavnostni govorec je bil predsednik sindikata Bojan Todorović, za vzdušje pa je poskrbel Pihalni orkester Jesenice - Kranjska Gora.

NIKA TOPORIŠ

Kljub oblačnemu vremenu se je 1. maja ob Domu Pristava zbralo precejšnje število ljudi, ki so prišli praznovati praznik dela. Zbrane je nagovoril predsednik sindikata SKEI SIJ Acroni Bojan Todorović, ki je v začetku na kratko povzel zgodovino praznika, nato pa se osredotočil na dejstvo, da je slavljenje praznika dela pomembna tradicija, ki jo posamezniki prenašamo iz roda v rod. Osvetlil je težave, s katerimi

se je ob nepredvidljivih izzivih, kot sta pandemija covid-19 in rusko-ukrajinski konflikt, znašlo svetovno, evropsko pa tudi slovensko gospodarstvo. »V naši družni SIJ Acroni, kot tudi v celotni skupini SIJ in širše v gospodarstvu, smo se srečali z energetske krizo, torej negotovostjo glede oskrbe z energenti, visokimi cenami surovin, kar je za našo družbo izjemnega pomena,« je pojasnil Todorović in poudaril, da so geopolitični dogodki v svetu povzročili enor-

»Časi se spreminjajo, nekatere stvari pa ostajajo vedno enake. Boj za delavske pravice ostaja vedno enak. Delavske pravice so bile vedno izborjene in nikoli podarjene, zato je v teh časih še posebej treba računati na moč sindikatov.«

men dvig inflacije, ki negativno vpliva na delavstvo. Kljub temu pa, kot je povedal, še vedno stremijo k ciljem, da bi izborili dostojne plače delavcev, izboljšali delovne pogoje delavcev, se dogovorili za izplačilo poslovne

uspešnosti, saj le tako lahko zagotovijo, da se bo delavski kader z veseljem vračal na delovna mesta in vestno opravljal svoje zadolžitve. Svoja razmišljanja je s praznujočimi delila tudi predstavnica Občine Jesenice Vera Djurić Drozdek: »Sama sodim še v tisto generacijo, ko so nas učili, da gre 'delu čast in oblast', vendar se mnogi sprašujejo, ali je danes še tako. Časi se spreminjajo, nekatere stvari pa ostajajo vedno enake. Boj za delavske pravice ostaja vedno enak. Delavske pravice so bile vedno izborjene in nikoli podarjene, zato je v teh časih še posebej treba računati na moč sindikatov.«

### Godba, pasulj in veselje

Pihalni orkester Jesenice - Kranjska Gora se je v prvomajsko jutro zbudil že zelo zgodaj, saj je bilo mogoče ob 5. uri na Trgu Toneta Čufarja že slišati prvo prvomajsko budnico, uradni del dogajanja pa so nato popestrili še



Bojan Todorović, predsednik sindikata SKEI podjetja SIJ Acroni / FOTO: NIK BERTONCEJ

na Pristavi. Kot je povedala ena od članic orkestra Kaja Novosel, budnica za vse članice predstavlja izredno lep dogodek v godbeniškem letu, saj v jeseniški občini velja, da je budnica orkestra že tradicionalna. Letos pa so dodali še dve novi lokaciji in zaigrali tudi na Kočni in v Podmežakli. Na Pristavi se je tako kot vsako leto v vojaški kuhinji kupal znameniti pasulj s klobaso, po besedah Jožeta Repeta iz Doma Pristava pa se je našlo kaj za vsakogar, saj pri pripravi niso pozabili niti na vegetarijance in tiste, ki jim čevapčiči ne dišijo.

Na prvomajskem druženju je uživalo veliko obiskovalcev, med drugim tudi Bojan Trseglav iz Zasipa, ki je povedal, da je zanj praznik dela eden najlepših praznikov, saj je bil sam celo življenje in še vedno je delavec. »Ta praznik je pomemben za vse male ljudi, ki moramo držati skupaj,« je pojasnil. Zadovoljstvo nad velikim številom ljudi in druženjem pa je izrazila tudi Jeseničanka Sara Jovičič, ki je pojasnila, da bo praznik dela preživela skupaj z družino, ki se ji bo pridružila na srečanju na Pristavi.



Pihalni orkester Jesenice - Kranjska Gora je poskrbel, da so se na Pristavi slišale znane melodije. / FOTO: NIK BERTONCEJ

## Z budnico v praznično jutro

Godbeniki Pihalnega orkestra Jesenice - Kranjska Gora so zaigrali na enajstih lokacijah. Na dveh so običajnemu igranju dodali korakanje, s čimer so poskrbeli za še bolj slavnosten prizvok.

JANKO RABIČ

V občini Jesenice so za vedrejšje vzdušje na praznik dela od ranih jutranjih ur naprej z budnico skrbeli člani Pihalnega orkestra Jeseni-

ce - Kranjska Gora. Pod vodstvom dirigenta Dejana Rihtariča so zaigrali na enajstih lokacijah. Na dveh so običajnemu igranju dodali korakanje, s čimer so nastopom dali še bolj slavnosten

prizvok. Premična budnica s korakanjem je bila najprej na Hrušici, kjer jim ob rani uri iz domov še ni uspelo izvabiti veliko domačinov. Na Jesenicah so najprej praznični zvoki zadoneli pred

stavbo Splošne bolnišnice Jesenice in Domom upokojenecov dr. Franceta Bergelja. Sledil je osrednji del korakanja po jeseniških ulicah, od Slaščičarne Metuljček do stavbe sodišča. Nato so bile na vrsti še druge tradicionalne lokacije – na Koroški Beli, kjer so jih domačini pozdravili tudi v narodnih nošah, na Slovenskem Javorniku, Blejski Dobravi in Lipcah.

Lepega števila ljudi so bili veseli tudi na dveh novih lokacijah, v parku Podmežakla na Jesenicah in na Kočni. Za



Godbeniki so budnico skozi mesto pospremili s korakanjem. / FOTO: NIK BERTONCEJ

Prav zaradi igranja budnic se je orkester kot nosilec godbeništvu leta 2018 vpisal v register nesnovne dediščine, kar je za godbenike velika čast in priznanje.

zaključek so nastopili na prvomajskem srečanju na Pristavi v Javorniškem Rovtu. Igrali so skoraj sedem ur, predvsem koračnice in kakšno veselo Avsenikovo polko. Kljub naporom so bili ves čas dobro razpoloženi, veseli so bili aplavzov vseh, ki so jih

pozdravili ob cesti ali skozi okna stanovanjskih hiš. Nekateri so budnici zvesti že krepko več kot štirideset let. Prav zaradi igranja budnic se je orkester kot nosilec godbeništvu leta 2018 vpisal v register nesnovne dediščine, kar je za godbenike velika čast in priznanje.



Letos so godbeniki prvič z budnico prebujali tudi krajanje Kočne. / FOTO: NIK BERTONCEJ

## KULTURA

# Osebno je roman o njem, Mihu

Letošnjo bralno pomlad v Občinski knjižnici Jesenice je odprl pogovorni večer s pisateljem Miho Mazzinijem. O njegovem aktualnem romanu *Osebno in še marsičem* zanimivem se je pred številno publiko – Miha je otroštvo in mladost preživel na Jesenicah – z gostom večera pogovarjala Monika Sušanj.

IGOR KAVČIČ

Ni bilo naključje, da so tisti marčni večer obiskovalci osrednji prostor knjižnice napolnili do zadnjega sedeža, saj niso prišli zgolj na predstavitev nove knjižnice uspešnice, ampak tudi pozdravit domačina, na Jesenicah rojenega pisatelja, kolumnista, scenarista, režiserja, tokrat pa tudi iskrivega sogovornika Miho Mazzinija. Ta sicer že dolgo ne živi več v rojstnem mestu, zato je na predvprašanje, ki ga je sogovorniku postavila voditeljica Monika Sušanj, ali se pogosto vrača na Jesenice, odgovoril, da bolj poredko, saj tu nima več bližnjih sorodnikov. V nadaljevanju mu je zaprisežena knjigoljubka postavila še vrsto zanimivih vprašanj na temo njegovega zadnjega romana *Osebno*, pisatelj pa je govoril tudi o poteh in stranpoteh časa, v katerem živimo, in predvsem o tem, na kakšne vse načine ga živimo.

## O medsebojnih odnosih

Za knjige, ki se veliko berejo, v knjižnicah običajno veljajo čakalne vrste in marsikje po Sloveniji so se vanjo morali postaviti vsi, ki so že-

leli prebrati zadnji Mazzinijev roman, saj se je ta od svojega izida konec lanskega poletja na bralnih lestvicah povzpela med najbolj brane knjige. V založbi Goga, kjer je roman izšel, so zapisali, da knjiga ne priporoča čudežnih receptov, od hoje po Caminu in žerjavici, pa rituala ajavasko, odkrivanja prejšnjih življenj, šamanizma, feng shuija do desetdnevnega klečanja pri budistih – četudi je Miha vse to med pisanjem te knjige poskusil in opisal. Gre predvsem za knjigo o odnosih. O razumevanju, poslušanju in pogovarjanju.

V romanu *Osebno* beremo, da je avtor preizkusil številne metode poglobljanja vase. »V knjižnicah je kup knjig s čudežnimi metodami tipa 'eno leto do boljšega sebe' in zdaj že 'pet minut do boljšega sebe'. To v resnici ne deluje,« je v zanj značilnem slogu duhovit Mazzini. »Bil sem v zelo slabi koži in vsak znanec mi je rekel, kako pa ti slabo izgledaš. Seveda so mi tudi vsi ponujali nasvete. Ugotovil pa sem, da se moram najprej iz pasivne postaviti v aktivno pozicijo. Pojdi hoditi po Caminu, po žerjavici, nekaj dni klečati k budis-

tom ... Nekateri tovrstne izkušnje sem si zapisal, druge zavrgel, a so se nekako prikradle nazaj. Nazadnje sem si dejal, kaj pa če bi vse to naredil, saj mi je bilo kot pisatelju jasno, da bom potem napisal tudi knjigo.«

## Biti kultivirano jezen

Pisatelj je Camino prehodil v času epidemije. Navdušen, ker na poti ni bilo gneče. Pot bi še kdaj ponovil, vendar ga ne mika iti v gnečo, ki je po epidemiji tu spet običajna. »Od vsake preizkušnje sem nekaj odnesel. Tudi ritual z ajavasko je bil zame izkušnja. Gre za ritual nekega očiščenja, s katerim obudite dobre spomine in na stvari začnete gledati nekoliko drugače. Pod vodstvom šamana popijete napitek, ki se mu reče ajavaska, kar sicer povzroča tudi bruhanje in drisko, a se tudi na neki način očistite,« je o izkušnjah, ki jih opisuje tudi v knjigi, povedal gost večera.

A vendarle, prepričan je in to tudi poudarja, da je edini način, kako kot posamezniki in družba lahko obstajamo, prav v odnosih. »Lahko greš deset let živeti v Nepal k budistom v votlino. Srečal sem nekoga, ki je bil tam, ko pa



Po iskrivi predstavitvi romana se je zanj morda tudi treba postaviti v vrsto. / FOTO: NIK BERTONCELI

se je odpravil nazaj domov, se je v Delhiju sprl s taksistom, ker ga je ta hotel prnesti okoli. Lahko doživiš razsvetljenje, imaš pa težavo v odnosih. Največji dosežek je, da se v takem primeru povsem ne razjeziš, ampak ostaneš vluđen in ne popadljiv. Zelo težko je biti kultivirano jezen in razdražen.«

## O pisanju in branju

Na vprašanje, ali je pisanje zanj dodatna terapija, neke vrste dodatna metoda k me-

ditaciji, Caminu, pisatelj odgovarja: »Ovisno, kaj pišeš. Če se slabo počutite in potem cel dan v dnevnik pišete, kako se slabo počutite, potem bo konec dneva še slabše. Če ostanem pri pisanju dnevnika. Načeloma je fino, da si pri dogodkih, ki vas iztirijo, zabeležite okoliščine, ki so pripeljale do tega – to pomaga. Mene je pisanje postavilo iz pasivne v aktivno pozicijo. Ker sem pisatelj, sem napisal knjigo o tem.«

Kar se branja tiče, pa je Mazzini poudaril, da je zelo pomembna dobrina, s katero ljudje razpolagamo, pozornost. Knjiga zahteva našo pozornost in to je največji hendikep zanjo. »Ampak v možganih imamo dva sistema, eden je za kratkoročno pozornost in ga moramo hraniti s Twitterjem, Facebookom ..., drugi pa je za dolgoročno pozornost, da nekaj zdržema delamo nekaj ur, in knjiga je idealna za to,« je še poudaril pisatelj. Berimo torej.

## V knjižnici gostovala Irena Svetek

URŠKA PETERNEL

V Občinski knjižnici Jesenice je gostovala avtorica in scenaristka Irena Svetek. Za prvi roman *Od blizu* je leta 2004 prejela nagrado Slovenskega knjižnega sejma za knjižni prvenec in nominacijo za kresnika. Napisala je še romana *Sedmi val* in *Zaspi, mala moja*, zadnja leta pa se ukvarja predvsem s scenaristiko. Napisala je scenarij za celovečerni film *Skupaj*, scenarije za nadaljevanke in na-

nizanke Mame, Več po oglasih, *Ena žlahtna štorija*, *Česnovi ...* Predlani je izdala prvo v seriji psiholoških kriminalk *Rdeča kapica*, sledila je druga z naslovom *Beli volk*. Z avtorico se je pogovarjala Monika Sušanj, ki je navdušena, da Slovenci po zaslugi Irene Svetek dobivamo izvrstno žanrsko literaturo, ki jo lahko postavimo ob bok tako opevanim skandinavskim avtorjem kriminalk.

V maju bo v knjižnici gostovala Milena Miklavčič.



Gostja pogovornega večera v jeseniški knjižnici je bila Irena Svetek, avtorica knjižnih uspešnic *Rdeča kapica* in *Beli volk*. / FOTO: NIK BERTONCELI

## Gostoval pevski zbor iz Niša

URŠKA PETERNEL

V petek, 21. aprila, je v dvorani Gledališča Toneta Čufarja na Jesenicah gostoval Akademski pevski zbor Študentskega kulturnega centra Univerze v Nišu.

Pod vodstvom dirigenta in umetniškega vodje Zorana Stanisavljevića se je predsta-

vil s pisanim izborom pesmi iz zakladnice zborovske glasbe iz Srbije, Balkana in Evrope. Sodelovanje z zborom so lani vzpostavili člani Pihalnega orkestra Jesenice - Kranjska Gora, ki so na gostovanju v Srbiji nastopili na njihovem mednarodnem festivalu klasične glasbe Horovanje v Nišu.

Ob zaključku tokratnega koncerta na Jesenicah sta direktor Študentskega kulturnega centra Niš Predrag Jelenković in župan Občine Jesenice Peter Bohinec poudarila pomen sodelovanja med državama, ki se na najlepši način potrjuje in širi s pomočjo glasbe. Zbor deluje od leta 1972, v njem je

doslej pelo že več kot tri tisoč pevcev. Ima številne nastope v Srbiji, sodeluje na prestižnih festivalih zborovske glasbe Evropi in prejema ugledne nagrade.

V sklopu tokratne turnee po Sloveniji je zbor poleg jeseniškega izvedel še koncerta na Bledu in v Gradcu v Avstriji.



Pod vodstvom dirigenta in umetniškega vodje Zorana Stanisavljevića se je zbor predstavil s pisanim izborom pesmi iz zakladnice zborovske glasbe iz Srbije, Balkana in Evrope. / FOTO: NIK BERTONCELI

## ŠPORT

## Dva naslova. Res dobro.

Juš Dobravec, 20-letni hokejist HDD SIJ Acroni Jesenice z Blejske Dobrave, je bil z ekipo najboljši v IHL in v kategoriji U19.

MATJAŽ KLEMENC

Mladinska hokejska ekipa Jesenic je letos dvignila zmagovalni pokal v finalu, ki se še dolgo ne bo pozabil. Kako ste ga vi videli?

V finale smo šli ponižni, saj smo vedeli, da je na papirju Olimpija boljši tekmelec. Svojo moč so že pokazali v rednem delu, v katerem so nadigrali vse ekipe. Poudaril bi to, da v celotni sezoni mi nismo igrali s popolno postavo. Na prvih dveh tekmah finala smo igrali preveč individualno. Tretjo tekmo v Ljubljani smo dobili po podaljšku. Podobno je bilo v četrtri tekmi, kljub temu da smo po dveh tretjinah že za-

»S sezono, v kateri je bilo nekaj poškodb, sem zadovoljen. Na koncu dva naslova. Res dobro.«

ostajali za tri zadetke. Zadnja tekma je bila res nora. Spomnim se, da sem v zadnjih sekundah odločilne tekme, Olimpija je vodila za en gol, s sklonjeno glavo obse del na naši klopi. Naenkrat navdušenje in prva misel mi je bila, da se Olimpija s svojimi navijači, ki so že prižgali bakle, veseli naslova. Na srečo sem se zmotil, saj smo sekundo pred koncem rednega dela izenačili, v podaljšku pa prišli do naslova. Finale, ki ga ne bom nikoli pozabil. Na koncu se je pokazalo, da smo si mi bolj želeli zmage.

Olimpija je šla v finale kot favorit. Je bilo zato igrati finale kaj lažje?



Juš Dobravec / FOTO: MATJAŽ KLEMENC

Zagotovo, da smo imeli v tem finalu lažjo vlogo, saj mi praktično nismo imeli česa izgubiti. Na drugi strani je bila pred finalom Olimpija prepričana o uspehu. Priznam, tudi z nekaj sreče smo se na koncu mi veselili.

Ni bilo treba dolgo čakati, da ste okrog vratu obesili še eno zlato medaljo. V finalu IHL je druga ekipa Jesenic, katere ste bili tudi član, premagala neugodni Triglav, pred tem pa še najboljšo ekipo v rednem delu, Celje. Minil je le dober teden in na Jesenice je prišel še en pokal za zmagovalca. »Druga ekipa« je šla v ligo IHL zelo oslABLJENA, tako da smo trenirali tudi s selekcijo U17. V izločilnih bojih se je poklopilo, da smo imeli pomoč fantov iz prve ekipe. Prva ekipa je v Alpski ligo hitro opravila z Vipitonom in Rittmon in v premoru so jim prav prišle te tekme v IHL.

Kako ste se ujeli s fanti iz prve ekipe?

Za nas so bili velika okrepitev. Od njih smo se veliko naučili in potegnili pozitivne stvari z leda in tudi iz garderobe. Všeč mi je bilo, da so tekme vzeli zelo resno in pokazali, da si tudi oni želijo uspeha. Brez njihove pomoči smo bili na prvi finalni tekmi v Kranju in le za gol izgubili s Triglavom.

Je liga IHL dovolj močna za napredek mladih hokejistov?

V ligo IHL se testira, koliko je kdo pripravljen za Alpsko ligo. Za razvoj mladega hokejista je IHL dobra liga, saj se igra proti izkušenejšim, starejšim in močnejšim nasprotnikom.

Začele so se reprezentančne tekme. Ste bili v preteklosti tudi član katere reprezentančne selekcije?

Član reprezentance sem bil do selekcije U16. V selekciji U18 sem bil le rezerva.

Veliko mladih slovenskih hokejistov se odloči za igranje za v tujini. Ste kdaj sami razmišljali v tej smeri?

Sem razmišljajal. Če si v tujini, moraš biti boljši od domačih hokejistov, če nisi, hitro obtičiš na klopi, kar je velik minus. Sam menim, da se na Jesenicah dobro dela z mladimi in ima vsak možnost napredovati.

Kdaj ste začeli igrati hokej?

Hokej sem začel »igrati« že zelo zgodaj, pri treh letih. Hodil sem gledat hokej, ko se je na Jesenicah igral EBEL. Bratrance so trenirali hokej, tako je prevzel tudi mene in v njem sem že približno 17 let.

Pridejo krize. Je kdaj prišlo tako daleč, da ste si želeli prenehati trenirati hokej?

Po koncu si utrujen od tekem, treningov. Zraven je še šola. Hodim v četrti letnik Vzgojiteljske šole na Jesenicah. S pravim odnosom se da oboje uskladiti. Vsakič sem vesel, ko je sezona konec, a že po 14 dneh pogrešam hokej in vidim, da je pomemben del mojega življenja.

Kje so še vaše rezerve?

Predvsem potrebujem več mišične mase. Ta minus se mi pozna predvsem na članskih tekmah.

Za mladince ne boste več igrali. Zagotovo je vaš cilj, da si pridobite mesto v prvi ekipi?

Že letos sem upal, da bom dobil kakšno priložnost. Ni je bilo, a sem potrpežljiv. Neizmerno pa si želim, da naredim še ta korak.

## Judo turnir Golovec 2023

V Ljubljani je potekal turnir v judu v organizaciji Judo kluba Golovec. Judo sekcija TVD Partizan Jesenice je nastopila z mladimi tekmovalci in dosegla kar nekaj uvrstitev na stopničke. Poblížje poglejmo, katerim tekmovalcem je to uspelo: 1. mesto: Neca Mori, Patricija Janc, Lina Alešević in Jakob Čarni, 2. mesto: Luka Sekardi, Žan Šivic, Tevž Kolman in Štef Morič, 3. mesto: Tinkara Rožič, Arslan Alešević, Andrej Branc Jazbec in Oskar Poštič. Judo sekcija TVD Partizan Jesenice je ekipno osvojila prvo mesto.

**SENČILA NINO**

T: 04 584 01 00  
M: 041 645 697  
E: nino@jesenice.net

... prava mera sonca ...

www.sencila-nino.si

Poslji SMS s ključno besedo **POMEŽIK5** na 1919 in daruj 5€.

Omogočimo počitnice vsem otrokom!

Več informacij na [www.zpm.si](http://www.zpm.si)

Illustracija: Jana Erik

## Odličен nastop strelcev na državnem prvenstvu

Najboljši rezultat je Strelsko društvo Javornik - Koroška Bela doseglo v mladinski kategoriji. Ernest Eman Babača je postal mladinski državni prvak. Na stopnički nižje se mu je pridružil Anton Koblar.

MATJAŽ KLEMENC

V Ormožu je potekalo 32. Državno prvenstvo v streljanju. Tekmovanja, ki pomeni vrh sezone, se je iz Strelskega društva Javornik - Koroška Bela udeležilo deset strelcev in strelk, ki so nastopili v različnih kategorijah. Najboljši rezultat je Strelsko društvo Javornik - Koroška Bela doseglo v mladinski kategoriji. Ernest Eman Babača je postal mla-

dinski državni prvak. Na stopnički nižje se mu je pridružil Anton Koblar in zaokrožil velik uspeh. V članski kategoriji se je po kvalifikacijah veliko pričakovalo od Anžeta Presterla. V finalu je

Tekmovanja, ki pomeni vrh sezone, se je iz Strelskega društva Javornik - Koroška Bela udeležilo deset strelcev in strelk, ki so nastopili v različnih kategorijah.

streljal slabše in bil na koncu šesti. V kategoriji mlajši dečki je navdušila trojica Aleks Popovič, Alex Jelenič in Šamil Pašič. Kljub svoji neizkušeniosti so se odlično odrezali

ekipno in osvojili drugo mesto. V kategoriji mlajših deklic je Lerina Despotovič osvojila peto mesto.

V kategoriji starejših dečkov je visoko kotiral Edbin Babača in bil v krogu kandidatov za medaljo. Žal se mu ni izšlo po željah in je bil na koncu četrti.

Pri starejših deklicah je bila Madalina Filimon enajsta. Za piko na i je pri kadetih poskrbel Luno Regeis, ki je osvojil bronasto medaljo.

## GORENJSKI GLAS V VSAK DOM NA GORENJSKEM

## 14 dni brezplačnega časopisa

Akcija 14 dni brezplačnega časopisa je namenjena vsem, ki Gorenjskega glasa še ne poznate ali ga kupujete v prosti prodaji. Podatke za dostavo pošljite na [narocnine@g-glas.si](mailto:narocnine@g-glas.si) ali pokličite 051/682 217. Po preteku 14-dnevnega obdobja vam časopisa ne bomo več pošiljali, vas bomo pa poklicali, povprašali za mnenje in predstavili pogoje za naročnino.

Pridružite se naši veliki družini naročnikov, ne bo vam žal!

V akciji ne morejo sodelovati obstoječi naročniki in tisti, ki živijo na istem naslovu kot naročnik. Prav tako ne morejo sodelovati tisti, ki so obdobje brezplačne naročnine v zadnjem letu že izkoristili.

Gorenjski Glas  
[www.gorenjskiglas.si](http://www.gorenjskiglas.si)

Gorenjski glas je najbolj bran regionalni časopis v Sloveniji.

# ZANIMIVOSTI

## Ob mednarodnem dnevu babic

SUZANA P. KOVAČIČ

»Našim in vsem drugim babicam, ki opravljajo to čudovito poslanstvo, iskreno čestitamo in si želimo, da bi ga z ljubeznijo in zanosom opravljale tudi naprej,« so se v jeseniški bolnišnici s čestitko zahvalili babicam ob njihovem mednarodnem dnevu, ki so ga praznovala 5. maja. Na ta dan so v porodniškem oddelku jeseniške bolnišnice

povabili na ogled prostorov. Zanimanje je bilo veliko, pretežno obiskovalkam so predstavili porodnišnico, priprave na porod, vlogo partnerja in drugih spremljevalcev pri porodu, pomen dojenja in oskrbo otročnic na babiškem oddelku. Po uradnem delu so si ogledali še porodno sobo, apartma in sobo na oddelku. Letos mineva tudi 270 let od ustanovitve prve babiške šole v Ljubljani.



Veliko zanimanja na dnevu odprtih vrat porodnišnice v Splošni bolnišnici Jesenice / FOTO: NIK BERTONCELJ

## Večnost nekega obraza

URŠKA PETERNEL

V fotogaleriji Fotografskega društva Jesenice v avli gledališča bo do konca maja na ogled razstava portretov avtorice Katjuše Karlovini. Novogoričanka svoj fotografski cikel, ki ga je nasloвила Večnost nekega obraza,

na samostojni razstavi predstavlja prvič. Avtorica v portretu, ki je ena najzlahtnejših in najstarejših zvrsti likovne umetnosti, išče mehko, melanholično, romantično temačnost, zamaknjenost, je zapisala umetnostna zgodovinarica Klavdija Figelj.



Katjuša Karlovini / FOTO: NIK BERTONCELJ



Avtorica v portretu išče mehko, melanholično, romantično temačnost, zamaknjenost ... / FOTO: NIK BERTONCELJ

# Curling – igra spretnosti in tradicije

Ustanovni člani jeseniškega kluba so curling prvič opazili med televizijskim prenosom olimpijskih iger iz Vancouverja februarja 2010. Ugotovili so, da se s tem športom v Sloveniji še nihče ne ukvarja, zato so se odločili, da bi ga poskusili ...

DINA KAVČIČ

Konec aprila je v Ledeni dvorani Zalog potekalo državno prvenstvo v curlingu, ki so se ga udeležile tudi tri ekipe z Jesenic. Med moškimi ekipami so državni prvaki postali Team Sever, med ženskimi je mladinska reprezentanca Team Zaveljcina zasedla drugo mesto, ekipa PEN pa četrto. Dekleta iz Teama Zaveljcina so na mladinskem državnem prvenstvu tudi letos ubranile naslov državnih prvakinj, Bobri pa so postali mladinski državni prvaki. O curlingu smo se pogovarjali z Evo Sever, Ajdo Zaveljcina in Binetom Severjem.

Curling je olimpijski šport od Nagana 1992

Ustanovni člani jeseniškega kluba so curling prvič opazili med televizijskim prenosom olimpijskih iger iz Vancouverja februarja 2010. Ugotovili so, da se s tem športom v Sloveniji še nihče ne ukvarja, zato so se odločili, da bi ga poskusili. Hkrati je iste misli imelo tudi nekaj posameznikov iz Ljubljane in že marca istega leta je nastalo nekaj klubov. Curling zveza Slovenije je bila ustanovljena maja, jeseni je bila Slovenija že sprejeta v Svetovno curling zvezo in že decembra 2010 je bilo odigrano prvo državno prvenstvo. Prva izobraževanja so potekala v Kitzbühelu pod vodstvom Andreasa Unterbergerja, še zdaj občasno prihajajo v Slovenijo tuji trenerji. Curling izvira iz Škotske, to je bila stara pastirska igra, ki se je s časom razvijala in podobno kot golf velja za igro elit.

Curlinga ne pozabiš nikoli

S curlingom se ukvarja vsa Evina družina: mož Zvone ter sinova Štefan in Bine. Enaindvajsetletni Bine je začel trenirati z osmimi leti in kaj kmalu je bilo zanimanje za ta šport tako veliko, da sta se na Jesenicah ustanovili dve mladinski mešani ekipi. Na treninge na »pravi led« so se morali voziti v tujino, kjer so se udeleževali tudi taborov in tekmovanj. Opažajo, da kdor začne curling trenirati kot otrok, se k temu športu vrača tudi kasneje v življenju. Povprečna starost curlingaša je okoli trideset let, kar so tudi najlepša leta za zrelega igralca. Curling je najbolj priljubljen v Kanadi, pri nas pa je v tem športu dokaj malo denarja, pred-



Po uspešno končani sezoni Bine in Eva Sever z Blejske Dobrave in Ajda Zaveljcina s Koroške Bele stiskajo pesti, da bi v Sloveniji čim prej dobili lastno dvorano za curling.

/ FOTO: DINA KAVČIČ

vsem zaradi slabe prepoznavnosti. Če bi imeli svojo curling dvorano, bi se treninge dokaj enostavno dalo združiti z ostalimi obveznostmi, tako pa veliko časa terjajo prevozi na treninge v tujino. Najbližje dvorane v Italiji ali Avstriji so oddaljene skoraj štiri ure vožnje.

Bine pri osmih, Ajda pri enajstih letih

Ajda Zaveljcina, ki obiskuje drugi letnik Gimnazije Jesenice, je prvi trening opravila pri enajstih letih na pobudo mamice. Šport ji je bil

takoj všeč, všeč pa so ji bile tudi priprave in mladinska svetovna prvenstva, ki so vsako leto potekala na Finskem. Kmalu se je formirala dekliška ekipa, v kateri ima Ajda vlogo skipa. Ajda trenira šesto leto in treninge z lahkoto združuje z učnimi obveznostmi. Ena od značilnosti curlinga je, da se z njim pogosto ukvarjajo visoko izobraženi, bistriljudje, saj je to vrsta športa, ki zahteva premišljene poteze. Za igranje niso potrebne nobene posebne telesne predispozicije kot pri mnogih drugih športih. Trenin-

gi na ledu potekajo ob petkih zvečer v dvorani Podmežakla, poleti pa v Nordijskem centru Planica.

V svetu je dobro poznan izraz **The Spirit of Curling – duh curlinga**. Nanaša se na spoštovanje igre in igralcev, ne le med seboj, ampak tudi do samega športa. **Curling je igra spretnosti in tradicije.**



Curling je moštvena igra, pri kateri igralci podajajo kamne v tarčo na nasprotni strani steze. Zaradi posebne dinamike igre in taktičnega načina igranja mu večkrat rečejo tudi šah na ledu. / FOTO: ARHIV KLUBA

Ajda meni, da bi bilo za promocijo in večjo prepoznavnost tega športa najboljše, če bi dosegli kakšen odmeven rezultat na mednarodni ravni. Za doseg tega cilja pa bi v Sloveniji nujno potrebovali svojo dvorano.

Vzgoja novih generacij

Priporočena starost za začetek treniranja je deset let, in ko se curlinga enkrat naučiš, ga znaš za vedno. Ajdina želja za prihodnost je, da bi se januarja prihodnje leto udeležila mladinskih olimpijskih iger v Koreji. Dekleta trenira Štefan Sever, fante je prevzel Jakob Omerzel, Eva in Štefan Sever pa bosta prevzela treniranje za YOG 2024 (Youth Olympic Games). Zelo pomembno pri tem športu je, da se vsi štirje igralci v skupini dobro razumejo. Če curling želite bolje spoznati ali ga trenirati, pišite na curling.jesenice@gmail.com ali pokličite Evo na 051/649 737.



## ZANIMIVOSTI

# Dobrodelni kolesarji in diabetiki

Člani Društva diabetikov Jesenice so na cilju tretje etape kolesarjev v Kranjski Gori poskrbeli za lepo dobrodošlico, obenem so na stojnici predstavili svoje dejavnosti, predvsem akcijo Darujem kilometre.

JANKO RABIČ

Člani Kolesarskega društva DOS so pod okriljem Kolesarske zveze Slovenije od 2. do 6. maja uspešno izvedli največji vseslovenski kolesarski projekt Dobrodeleno okrog Slovenije. Šestindvajset izjemnih kolesarjev je s cestnimi kolesi v petih dneh prevozilo 1225 kilometrov. Letos se jim je pridružila Zveza društev diabetikov Slovenije s kampanjo Darujem kilometre, s katero ozaveščajo o sladkorni bolezni. V sodelovanju s Slovensko karitas so zbirali sredstva za nakup koles za otroke pomoči potrebnih ter mlade diabetike, saj je ta oblika športa in rekreacije zanje še kako pomembna.



Izvršni odbor Društva diabetikov Jesenice s sodelavci, ki je poskrbel za sprejem v Kranjski Gori / FOTO: JANKO RABIČ



Kolo za Karin Mihelič sta prevzela njena starša Martina in Branko, ob njima predsednica Društva diabetikov Jesenice Sonja Ravnik in idejni vodja dobrodelnega projekta Dami Zupi. / FOTO: JANKO RABIČ

Člani Društva diabetikov Jesenice so na cilju tretje etape kolesarjev v Kranjski Gori poskrbeli za lepo dobrodošlico, obenem so na stojnici predstavili svoje dejavnosti, predvsem akcijo Darujem kilometre, na voljo so bile tudi meritve krvnega sladkorja.

### Ozaveščali in širili optimizem

Predsednica društva Sonja Ravnik je izrazila veliko zadovoljstvo ob skupnem dobrodelnem poslanstvu kolesarjev in diabetikov ob ozaveščanju širše javnosti o sladkorni bolezni. »Veseli smo bili povabila k sodelovanju v velikem kolesarskem projektu, hkrati smo promovirali pomen gibanja, širili optimizem, da se da tudi s sladkorno boleznijo dokaj normalno živeti.« Pomembno spodbudo letošnji kampanji Darujem kilome-

tre so prispevali člani kolesarske sekcije Društva upokojencev Jesenice, ki so se s kolesi pripeljali z Jesenic v Kranjsko Goro.

### Kolo podarili dijakinji

Kolo so v Kranjski Gori podarili dijakinji Srednje šole Jesenice – zdravstvena usmeritev Karin Mihelič, ki se spopada z vsemi tegobami sladkorne bolezni. Ob njeni odsotnosti sta kolo prevzela starša Martina in Branko Mihelič, ki sta vsem izrazila veliko hvaležnost za njihovo humano poslanstvo. Da je bila izročitev kolesa še bolj pristrčna, so s prijetnim glasbenim programom poskrbele tri Karinine sošolke: Eva Lešnik, Maja Sivec in Ana Vengar. Glavnina kolesarjev je iz Kranjske Gore nadaljevala pot skozi Jesenice in naprej po Gorenjski.

## Glasbena tržnica

Na Stari Savi je kljub slabemu vremenu zaživela prav posebna tržnica, na kateri je Glasbena šola predstavila glasbila in balet ter tako otroke povabila k vpisu.

URŠKA PETERNEL

Vsako leto v aprilu na Stari Savi zaživi prav posebna tržnica, na kateri Glasbena šola Jesenice predstavi glasbila, na katera lahko otroci tudi zaigrajo, ter balet in tako povabi učence k vpisu v

glasbeno šolo in s tem tudi v svet glasbe in baleta. Na dogodku vsako leto sodeluje tudi Gornjesavski muzej Jesenice s fužinarskimi in delavskimi igrami. Letos je dogodek obiskalo skoraj tristo prvošolcev iz občin Jesenice, Žirovnica in Kranjska Gora.



Prvošolci so glasbila lahko tudi preizkusili. / FOTO: NIK BERTONCELI



Kako zveni trobenta? / FOTO: NIK BERTONCELI



Učitelji glasbene šole so otroke navduševali za svet glasbe in baleta. / FOTO: NIK BERTONCELI

## Kulturna mavrica Jesenic

Tretjega junija bo na Stari Savi tradicionalna prireditev Kulturna mavrica Jesenic.

JANKO RABIČ

Kulturna mavrica Jesenic je tradicionalna medkulturna in medgeneracijska prireditev različnih narodov in narodnosti. Društva se predstavijo s pisanim programom folklornih plesov, petjem, igranjem in prikazom ljudskih običajev. Letošnja bo v soboto, 3. junija, na prireditvenem prostoru na Stari Savi na Jesenicah. Priprave, ki jih vodijo pri

Mladinskem centru Jesenice v sodelovanju z Zvezo kulturnih društev Jesenice, so v polnem teku. Na majskem sestanku so sestavili letošnji program in razdeli-

**Najprej bo ob 17.30 sprevid vseh udeležencev s Stare Save do Čufarjevega trga.**

li naloge. Najprej bo ob 17.30 sprevid vseh udeležencev s Stare Save do Čufarjevega trga, kjer bo krajša predstavitev skupin. Po vrnitvi se bo ob 18.30 začel osrednji program, na katerem bodo sodelovale folklorne skupine: Juliana Kulturno-športnega društva Hrušica, Kulturno-športnega društva Bošnjakov Biser, Makedonskega kulturnega društva Ilinden, srbskega kulturno-prosvetnega in hu-

manitarnega društva Vuk Karadžić iz Radovljice, godčevska skupina Suhe hruške Kulturnega društva Javornik - Jesenice in Folklorna skupina Društva upokojencev Naklo. Po zaključku programa si bodo obiskovalci na stojnicah lahko ogledali zanimive predmete kulturne dediščine, ki jih bodo pripravili člani društev in poskusili kulinarčne dobrote narodov in narodnosti.

**optika Berce**  
fashion eyewear

**OKULISTIČNA AMBULANTA BERCE**  
**JESENICE • LESCE**

LESCE, Železniška cesta 7, tel: 04 531 89 34  
JESENICE, Tavčarjeva 6, tel: 04 586 24 16

**BREZPLAČNI PREGLEDI VIDA**

# MLADI

## Andersenov večer branja

URŠKA PETERNEL

Na Osnovni šoli Prežihovega Voranca so tudi letos pripravili Andersenov večer branja. Z izbranimi najboljšimi bralci iz 5., 6. in 7. razredov so se učiteljice Kristina Vilič, Erika Vidrgar in Barbara Troha Šimnic družile od 17. do 22. ure.

»Pisatelj, po katerem nosi ime naša šola, Prežihov Voranc, bi letos poletni praznovale 130. rojstni dan. Odločile smo se, da bomo na večeru branja obravnavale njegovo zbirko črtic Solzice. Učenci

so v skupinah brali različne črtice in jih nato predstavili v obliki likovnih izdelkov, z dramatisacijo, v stripu, preko kuharskih receptov in literarnih izdelkov. V šolski avli smo pripravili razstavo, ob koncu večera pa smo praznovali še Vorančev rojstni dan in se posladkali.« je povedala učiteljica Kristina Vilič in dodala, da so bili učenci navdušeni nad večerom. »Vesele smo, da je na naši šoli še toliko dobrih in pridnih bralcev, da za tovrstne dogodke lahko izbiramo med njimi,« je še dodala.



Na šoli so pripravili Andersenov večer branja z učenci, ki so dobri in pridni bralci. / FOTO: ARHIV ŠOLE

## Jesenice gostijo regijske igre specialne olimpijade

V soboto, 20. maja, Osnovna šola Poldeta Stražišarja Jesenice organizira 28. regijske letne igre specialne olimpijade. Gre za športno tekmovanje za osebe z motnjami v duševnem razvoju. V atletiki, košarki in namiznem tenisu bo pod geslom Pustite mi zmagati, če pa ne morem zmagati, naj bom pogumen v svojem poskusu tekmovalo 150 tekmovalcev iz enajstih ekip gorenjske regije. Tekmovanje bo potekalo na igriščih Osnovne šole Prežihovega Voranca Jesenice.

# Malčki so postali Giba Gib prvaki

Otroci iz Vrtca Jesenice so s pomočjo dijakov predšolske vzgoje uživali v gibalnih uricah.

URŠKA PETERNEL

Dijaki predšolske vzgoje Srednje šole Jesenice, ki obiskujejo izbirni strokovni modul Šport za otroke, so pripravili Gibalne urice z lutko Giba Gib za otroke iz Vrtca Jesenice.

Kot je povedala mentorica Marta Bajc, so bile vsebine in naslovi štirih gibalnih uric: Poklici, Živali na kmetiji in v gozdu, Risani junaki in štirje letni časi ter Slovenski super junaki na olimpijskih igrah.

»Z uricami smo želeli otrokom omogočiti veliko zabave, druženja s prijatelji ter predvsem uživanje v gibanju

skozi igro. Otroci so na ta način urili svoje ravnotežje in orientacijo v prostoru,« je povedala.

Dijaki so povedali, da so na gibalnih uricah pridobili veliko novih praktičnih izkušenj in znanja o vsebini načrtovanja gibalne dejavnosti glede na starost otrok in posebnosti v skupini.

»Z otroki smo se preko lutke Giba Gib v dveh mesecih zelo povezali ter pridobili njihovo zaupanje skozi igro. Najbolj pomembno nam je bilo, da so otroci uživali in da so iz telovadnice odhajali nasmejanih obrazov,« so povedali.

Ob tem so se dijaki in mentorica zahvalili ravnateljici



Na zadnji gibalni urici so otroci spoznavali različne zimske olimpijske discipline in slovenske športnike. Na štirih gibalnih poligonih so tekmovali v slalomu in vijugali med količki kot Tina Maze, vozili smuk kot Ilka Štuhec, skakali na skakalnici kot Timi Zajc in Anže Lanišek ter igrali hokej kot Anže Kopitar. Pri tem so zelo uživali. / FOTO: ARHIV ŠOLE



Lutka Giba Gib je na koncu tekmovanja vsem podelila kolajne Giba Gib prvak. / FOTO: ARHIV ŠOLE

Vrtca Jesenice za zaupanje in sodelovanje ter vzgojiteljicam Vrtca Julke Pibernik Jesenice, ki so predšolske otroke vsak ponedeljek dva meseca vodile na gibalne urice v šolsko telovadnico. »Vzgojiteljice so povedale, da so otroci zelo uživali in so komaj čakali ponedeljek, da pridejo k nam. Z našim delom so bile zelo zadovoljne in želijo si, da se prihod-

nje leto gibalne urice nadaljujejo,« je povedala Marta Bajc.

Projekt je finančno podprla Občina Jesenice v okviru preventivnega dela z otroki in mladostniki.

Tik pred počitnicami pa bodo dijaki z lutko Giba Gib za vse sodelujoče otroke pripravili še ustvarjalne koščke, ki bodo v četrtek, 8. junija, v šolski telovadnici.

# Predmaturitetni recital

Flavtistka Ema Kermc, nekdanja učenka Glasbene šole Jesenice, zdaj dijakinja četrtega letnika Umetniške gimnazije Konservatorija za glasbo in balet Maribor, je na domačem odru pripravila predmaturitetni recital.

URŠKA PETERNEL

V Glasbeni šoli Jesenice je potekal predmaturitetni recital flavtistke Eme Kermc, nekdanje učenke šole, zdaj dijakinje 4. letnika Umetniške gimnazije Konservatorija za glasbo in balet Maribor.

Študij glasbe želi nadaljevati na Akademiji za glasbo v Ljubljani.

Ema je svoje izobraževanje začela v Glasbeni šoli Jesenice pod mentorstvom Karin Vrhnjak Močnik, Barbare Sirc, Barbare Einfalt in Maše Cilenšek, zatem pa šolanje nadaljevala na mariborskem konservatoriju za glasbo v ra-



Flavtistka Ema Kermc je predmaturitetni recital pripravila na odru jeseniške dvorane Lorenz, kjer je tudi začela svojo glasbeno pot. / FOTO: SAŠO VALJAVEC

zredu profesorice Valerije Kamplet.

Je prejemnica nagrad domačih in mednarodnih tekmovanj, odrske izkušnje pridobiva s številnimi nastopi. Sodeluje v različnih komornih zasedbah in igra v Pihalnem orkestru Konservatorija za glasbo in balet Maribor ter Pihalnem orkestru Jesenice - Kranjska Gora. Je članica Dekliškega pevskega zbora Konservatorija za glasbo in balet Maribor. Udeležuje se tudi poletnih šol in seminarjev, kjer se dodatno izobražuje pri priznanih profesorjih.

Na predmaturitetnem recitalu na Jesenicah jo je spremljal korepetitor Ivan Ferčič.

Kot je povedala, študij glasbe želi nadaljevati na Akademiji za glasbo v Ljubljani.

**4m**  
**TEK ŠTIRIH MOSTOV**

**17. 6. 2023, ŠKOFJA LOKA**

**VABLJENI NA 10 KM DOLG ŽUR**

Foto: Igor Martinšek

## ZANIMIVOSTI

# Skuhali dve toni oglja

Člani KD Možnar Koroška Bela so tudi letos postavili oglarsko kopo in prikazali pridobivanje oglja na tradicionalni način. Tokrat so skuhali kar dve toni oglja.

URŠKA PETERNEL

Na kopišču za Štefelinovo novino nad Koroško Belo so konec aprila člani Kulturnega društva (KD) Možnar tudi letos postavili oglarsko kopo. V njej je bilo kar blizu 14 kubičnih metrov drv. Kopo so, ko se je skuhalo in ohladilo, prejšnjo soboto »zrofkali«, kar pomeni trkali oziroma podirali. Kot je povedal predsednik KD Možnar Črt Laharnar, so »pridelali« kar

dve toni oglja, ki ga vsako leto razdelijo med domačine za domači žar. Le en član društva z ogljem iz kope še vedno ohranja obrt kovanja. V KD Možnar so s tradicijo oglarstva od lanskega leta vpisani tudi v register nesnovne kulturne dediščine. Oglje kuhajo izključno z namenom ohranjanja znanja in železarske tradicije, ki je v jeseniški občini izjemno bogata. Dvakrat jim je s taljenjem železove rude v vetrni



Ekipa KD Možnar je tudi letos poskrbela, da je zagorela oglarska kopa. / FOTO: NIK BERTONCELJ

peči tudi uspelo pridobiti volka, to je železo. Kuhanje oglja predstavljajo tudi po šolah in vrtcih, leta 2019 so

skuhalo kopo iz bezgovega lesa in oglje podarili šolam in vrtcem za ustvarjanje pri likovnem pouku.

V društvu tradicijo prižigajo kope in prikaz kuhanja oglja ohranjajo od leta 2012, lani so praznovali desetletni-

co delovanja. Ohranjajo pa tudi tradicijo streljanja z možnarji za veliko noč in prvi maj.



Letos so v kopi skuhalo kar dve toni oglja. / FOTO: NIK BERTONCELJ

## Turnir v miselni igri križem-kražem

Na Blejski Dobravi so se spet srečali ljubitelji miselne igre križem-kražem.

JANKO RABIČ

V aprilu je bil na Blejski Dobravi četrti redni turnir Križem-kražem. Vsebinska miselna igra je sestavljana iz naključno izbranih črk, predvsem po zaslugi Cveta Ermana z Jesenic ima veliko privrženecov na Jesenicah in v okolici. Igro in izvedbo turnirjev vas čas podpirajo pri Društvu upokojencev Jesenice in pri Ljudski univerzi Jesenice. Letošnjega turnirja se je udeležilo dvajset igralcev iz Štajerske, Ljubljane in Gorenjske. Bil je tudi memori-

alni, na katerem so se spomnili pokojnih članov, med njimi Matjaža Dolenca, ki je začel igrati na Jese-

**Igralci se enkrat tedensko srečujejo v prostorih Ljudske univerze Jesenice, kjer odigrajo več partij.**

nica. Zmagal je Drago Smole, drugo in tretje mesto sta si razdelila Peter Skrbiš in Tomaž Lenaršič. Igralke z Jesenic so se uvr-

stile: 11. je bila Julijana Gogala, 12. Nada Rabič, 17. Stanka Torkar in 19. Marjeta Dolenc.

Vodja turnirja Cveto Erman se je po zaključku zahvalil vsem članom Društva Križem-kražem Jesenice za pomoč pri izvedbi in za nagrade, za prijeten ambient in prostor pa so poskrbeli v Gostilni pri Jurču.

Igralci se enkrat tedensko srečujejo v prostorih Ljudske univerze Jesenice, elektronsko igranje pa poteka po računalniku. Vabijo nove igralce, da se jim pridružijo.

## Praznik učenja

Osrednji dogodek Tednov vseživljenjskega učenja Parada učenja bo potekal v sredo, 24. maja, na Stari Savi.

URŠKA PETERNEL

V času od 15. maja do 18. junija potekajo Tedni vseživljenjskega učenja (TVU), s katerimi promovirajo pomen, vlogo ter možnosti učenja in izobraževanja v vseh življenjskih obdobjih. Ljudska univerza Jesenice se dogodkom pridružuje kot območni koordinator.

»Skupaj s 54 podizvajalci pripravljamo koledar brezplačnih prireditev, ki ga najdete na spletni strani LU Jesenice. Osrednji dogodek TVU je tudi letos Parada učenja – dan učečih se skupnosti, ki bo potekal v sredo, 24. maja, na Stari Savi – Muzeju na prostem od 14. do 18. ure. Vabljeni, da se pridružite prazniku učenja in

učečih se ter postanite del skupnosti učenja!« je povedala Katarina Bertonec iz Ljudske univerze Jesenice. Letos bodo posebno pozornost namenili evropskemu letu spretnosti, osebnim in medosebnim spretnostim, zeleni in digitalni preobrazbi družbe in sloganu: Učenje je življenje – naj krepki in radosti!

### NOVI RENAULT AUSTRAL

## 8 let jamstva\*

že za 190 €/mesec\*\*

\*V obdobju 2 let od nakupa vozila velja tovarniška garancija. Po preteku tovarniške garancije sledi 3 leta podaljšane jamstva Renault oz. 100.000 km, kar koli se zgodi prej, ter nato dodatna 3 leta podaljšane jamstva Real Garant oziroma 150.000 km, kar koli se zgodi prej. Kupce prinese dodatna 3 leta podaljšane jamstva Real Garant samostojno nakupu vozila Renault Financial Services. \*\*Mesečni obrok velja za model Renault Austral equipare mild hybrid 140 in dodatno ceno 27.900 €. Navedeno mesečno obdobje je prikazano na podlagi cen (MPC) in je neodvisna od DDV in DMV. Informativni izračun mesečnega obroka je narejen na dan 1. 4. 2023 za skupni znesek kredita v višini 4.021,37 €, za dobo odplačila 48 mesecev in upošteva mespremenljivo obrestno mero 6,49 % in počasi v višini 8.407,94 €, EOM in 7,52 % in se lahko spremeni, če se spremenijo katerikoli elementi v zvezi s tem. Kreditni stroški v višini 48 mesečnih obrokov v višini 190 € in z dodatnim povzemanjem obrokom v višini 14.870,70 €. Skupna finančna obveznost, ki jo mora odplačati kreditjemalec, brez vstajnega vplačane položaja, znaša 24.465,44 €, od tega manjša zavarovalna premija 225,34 € in stroški odobritve kredita 249,00 €. Finančni določila je pregledna in skladen s pogodbenimi in osnovnega katko zavarovanja vozila za celotno dobo financiranja pri eni izmed slovenskih zavarovalnic. Kupce lahko ob koncu financiranja izkoristi možnost prodaje vozila koncesionariju, ki mu je prodal vozilo, po vnaprejšnjem dogovorjenem pogojem. Ponudba velja ob nakupu vozila z Renault Financial Services. Poraba pri merjenem ciklu 4,6-5,6 l/100 km. Emisija CO<sub>2</sub> 106-109 g/km. Emisija skopca EURO6D-USA. Emisija NOx 0,044-0,046 g/km. Vrednost mesečne porabe in emisij ustreza standardu meritev WLTP. Ogljikov dioksid (CO<sub>2</sub>) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Emisije onesnetoval tujnjega zraka iz prometa pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanjega zraka. Prispelijo dodatni k dezertno povzročeni koncentraciji prizemnega ozona, delcev PM<sub>10</sub> in PM<sub>2.5</sub> ter dušikovih oksidov. Pridržujemo si pravico do napak. Več informacij o ponudbi, nakupu in pogojih nakupa je na voljo na renault.si. Slika je simbolična. GA Adriatic d.o.o., Dunajska 22, 1000 Ljubljana.

Renault priporoča Castrol
renault.si

**Jesenice, Finžgarjeva 2, tel.: 04 58 33 330**  
**Lesce, Hraška cesta 25, tel.: 04 53 53 450**



# JESENIŠKO POLETJE 2023

# junij, julij, avgust

## program prireditev

### KONCERTI · KULTURA · KULINARIKA · ŠPORT

## junij

**Sobota, 3. junij, med 11. in 19. uro**  
Priložnostna razstava ročnih del Pokrajinske zveze društev upokojencev Gorenjske  
Banketna dvorana Kolpern

**Sobota, 3. junij, 19.00**  
Kulturna mavrica Jesenic  
Stara Sava – Muzej na prostem (pokrita hala ob tržnici)

**Ponedeljek, 5. junij, 18.00**  
Koncert orkestrov Glasbene šole Jesenice  
Banketna dvorana Kolpern

**Torek, 6. junij, 16.30–18.30**  
BIEN 2023: Uглаševanje tekstilnih skupnosti, delavnica  
Trg na Stari Savi (v primeru dežja: Konferenčna dvorana Kolpern)

**Torek, 6. junij, 19.00**  
BIEN 2023: Vesolje sonc, odprtje tekstilne instalacije Sodobnega tekstilnega centra Kreativnice  
Trg na Stari Savi (v primeru dežja: Konferenčna dvorana Kolpern)

**Torek, 6. junij, 20.00**  
"Bolj stare, bolj skeglane", gledališka predstava seniorske skupine pri GTČ Jesenice  
Banketna dvorana Kolpern

**Sreda, 7. junij, 18.00**  
Baletna predstava Glasbene šole Jesenice  
Trg na Stari Savi (v primeru dežja: Muzej na prostem – pokrita hala ob tržnici)

**Četrtek, 8. junij, 18.00**  
Koncert komornih skupin Glasbene šole Jesenice  
Banketna dvorana Kolpern

**Petek, 9. junij, 18.00**  
Koncert harmonikarskega orkestra Glasbene šole Jesenice  
Banketna dvorana Kolpern

**Četrtek, 15. 6., 17.00**  
BIEN 2023: Umetnost, oblikovanje in obrt, predstavitev dobrih praks in okrogla miza  
Konferenčna dvorana Kolpern

**Petek, 16. 6., 20.00**  
Dalmatinski večer s Klapo Sol  
Trg na Stari Savi (v primeru dežja: Banketna dvorana Kolpern)

**Sobota, 17. 6., 10.00**  
KJŠ-jev 5. poletni nogometni turnir  
Športni park Podmežakla

**Sobota, 17. 6., 17.00**  
Etno sobota s K.P.Š.H.D. Vuk Karadžič, EPP bandom in gosti  
Stara Sava – Muzej na prostem (pokrita hala ob tržnici)

**Torek, 20. 6., 15.00**  
Športno-zabavno popoldne za mlade z MCJ  
Trg Toneta Čufarja (v primeru dežja bo prireditev predstavljena na kasnejši datum)

**Torek, 20. 6., 18.00**  
Osvobajanje domišljije, javno branje ob zaključku literarnih delavnic JSKD, OI Jesenice  
Konferenčna dvorana Kolpern

**Petek, 30. 6., 20.30**  
Indira Forza (ex. Colonia) & Dee Jay Sergio ft. Darus Despot  
Stara Sava – Muzej na prostem (pokrita hala ob tržnici)

## julij

**Sobota, 1. 7., 19.00**  
Etno sobota s KŠDB Biser, Live bandom in gosti  
Stara Sava – Muzej na prostem (pokrita hala ob tržnici)

**Torek, 4. 7., 20.00**  
Kako so na Jesenicah včasih zdravili, odprtje razstave +  
Torkova kinoteka  
Banketna dvorana Kolpern

**Sobota, 8. 7., 16.00**  
Etno sobota z MKŠD Ilinden in gosti  
Stara Sava – Muzej na prostem (pokrita hala ob tržnici)



foto: Sašo Valjavec

**Torek, 11. 7., 20.00**  
Torkova kinoteka  
Banketna dvorana Kolpern

**Petek, 14. 7., 20.30**  
Glasbeni koncert: Yugo nostalgica & Neda Ukraden  
Stara Sava – Muzej na prostem (pokrita hala ob tržnici)

**Torek, 18. 7., 20.00**  
Torkova kinoteka  
Banketna dvorana Kolpern

**Torek, 25. 7., 20.00**  
Torkova kinoteka  
Banketna dvorana Kolpern

**Sobota, 29. 7., 20.00**  
Noč na kopališču Ukova  
Kopališče Ukova

## avgust

**Torek, 1. 8., 20.00**  
Torkova kinoteka  
Banketna dvorana Kolpern

**Torek, 8. 8., 20.00**  
Torkova kinoteka  
Banketna dvorana Kolpern

**Petek, 18. 8., 20.00**  
Akustični vikend na Čufarjevem trgu: Alja & Andraž  
Trg Toneta Čufarja

**Sobota, 19. 8., 20.00**  
Akustični vikend na Čufarjevem trgu: Planet Acoustic  
Trg Toneta Čufarja

**Torek, 22. 8., 20.00**  
Torkova kinoteka  
Banketna dvorana Kolpern

**Petek, 25. 8., 20.00**  
FesteelVal  
Trg Toneta Čufarja

**Torek, 29. 8., 20.00**  
Torkova kinoteka  
Banketna dvorana Kolpern

VSE  
PRIREDITVE  
V OKVIRU  
JESENIŠKEGA  
POLETJA  
2023 SO  
BREZPLAČNE.

## ZANIMIVOSTI

# Šesti pohod Po poti meteorita

Ob obletnici padca meteorita na Mežaklo je tudi letos potekal pohod Po poti meteorita.

URŠKA PETERNEL

Ob obletnici padca meteorita na Mežaklo na Jesenicah je društvo Meteorita tudi letos pripravilo pohod Po poti meteorita. Tokrat je bil zaradi slabega vremena prestavljen na 22. april (meteorit je na Mežaklo padel 9. aprila 2009), udeležilo pa se ga je okrog dvajset pohodnikov, ki jih je po Mežakli vodil Stane Arh. Pohodniki so se na pot



Udeleženci letošnjega pohoda / FOTO: BENJAMIN ROT

Naslednji brezplačni vodeni izlet v sklopu projekta Po jeseniških hribih 2023 bo v soboto, 20. maja, in sicer Po stari rudni poti v organizaciji TIC Jesenice.

podali s Kočne, zatem pa so se ustavili na vseh zanimivih točkah, ki jih skriva planota, kot so skalni osamelec Poljanska baba, planina Obranca, Snežna jama, naravni most, razgledišče Špica, cilj

pohoda pa je bil Planski vrh, kjer so našli največji kos meteorita. Pot je opremljena z usmerjevalnimi tablicami in informacijskimi tablami, pri vsaki so se pohodniki ustavili in izvedeli marsikaj zanimi-

vega. Pohod je bil prvi v sklopu brezplačnih vodenih izletov Po jeseniških hribih 2023, ki jih organizira Razvojna agencija Zgornje Gorenjske ob sofinanciranju Občine Jesenice.

## O higieni rok tudi z najmlajšimi

S čistimi rokami rešujemo življenja, je bilo geslo letošnjega dneva higijene rok.

URŠKA PETERNEL

Peti maj je mednarodni dan higijene rok, ki je letos potekal pod geslom S čistimi rokami rešujemo življenja. V Splošni bolnišnici Jesenice so na ta dan opozorili na pomembnost higijene rok. »Umivanje rok je najpomembnejši, najenostavnejši in najcenejši ukrep pri preprečevanju širjenja na-

lezljivih bolezni,« so poudarili in v sodelovanju z dijaki zdravstvene nege Srednje šole Jesenice in študenti Fakultete za zdravstvo Angele Boškin s promocijskim materialom in plakati ozaveščali mimoidoče. Dogodka pa so se udeležili tudi otroci iz Vrtca Jesenice, ki so jim na zabaven in prijeten način pokazali, zakaj je pomembno umivanje rok.



Otrokom iz Vrtca Jesenice so na zabaven in prijeten način pokazali, kako si pravilno umijemo roke. / FOTO: TINA DOKL

## Naj drevo Gorenjske

Gorenjska turistična zveza je pripravila natečaj Naj drevo Gorenjske. Med najlepšimi drevesi sta tudi dva hrasta iz jeseniške občine.

URŠKA PETERNEL

Gorenjska turistična zveza je natečaj Naj drevo Gorenjske izvedla z namenom, da mlade bolj ozaveštuje o pomenu dreves in bogastvu narave. Vsako veliko, pose-

bej pa še lepo ohranjeno staro drevo ima svoj pomen v vsakem kraju in je treba ljudi ozaveštevati, da jih ohranjajo, so opozorili. Prejeli so 21 prijav dreves z vse Gorenjske, za najlepše drevo pa je bila izbrana lipa,

ki stoji sredi polja na Suhi pri Predosljah. Lipa je posebna tudi zaradi družine, ki zanjo skrbi iz roda v rod. Na natečaju pa sta bili tudi dve drevesi iz jeseniške občine. Lara Kolenc je poslala fotografijo hrasta, ki je nastala na Črnem vrhu nad Jesenicami jeseni 2022. »Hrast – to graciozno drevo je polno pozitivne energije, ki jo lahko občuti vsakdo v njegovi neposredni bližini. Hrast je star simbol upanja, moči, večnosti, duhovnega in materialnega bogastva. Je tudi simbol resnice in neomajnega znanja. Hrast nam lahko da poseben dar moči. Hrast je bil že davno v preteklosti nadvse spoštovano drevo. Njegov plod želod kot tudi lubje so uporabljali za prehrano in zdravljenje. Za stare Slované je bilo to sveto drevo in so ga posvetili bogu Perunu,« je zapisala v prijavi. Tudi drugo »jeseniško« drevo je iz Španovega vrha, njegovo fotografijo je poslal Gregor Bizjak. »Hrast raste v bližini Španovega vrha, na planini, kjer je opuščena Čehova domačija. S svojo močno rastjo, z mogočno krošnjo in trdim lesom hrast od pradavnine simbolizira veličastnost, častitljivost in mogočnost in je najpomembnejše drevo v bajeslovju stare Evrope,« je zapisal.

## Osem let kitare, devet let baleta

Patricija Zupan s Hrušice je z recitalom zaključila osemletno učenje kitare na Glasbeni šoli Jesenice.

URŠKA PETERNEL

Kitaristka Patricija Zupan s Hrušice je z zaključnim recitalom v dvorani Lorenz sklenila svoje osemletno učenje kitare na Glasbeni šoli Jesenice. Njen učitelj je bil Simon Krajncan Fojkar.

**V glasbeni šoli skoraj vsak dan**

»Skoraj vsako leto je z mednarodnih ali z državnega tekmovanja prinesla zlato ali srebrno odličje. S kitaro redno nastopa na našem odru in na številnih nastopih izven šole, kjer je vedno pripravljena sodelovati. Samo v



Patricija Zupan / FOTO: SAŠO VALJAVEC

**Osem let je igrala kitaro, devet let pleše tudi balet. Uspešna je tudi na drugih področjih, nedavno se je denimo udeležila šahovskega turnirja.**

letošnjem šolskem letu je nastopila kar dvajsetkrat – samo s kitaro. Poleg tega namreč že devet let pleše tudi balet. Tako jo kljub vsem gimnazijskim obveznostim (obiskuje drugi letnik Gim-

nazije Kranj) v glasbeni šoli videmo skoraj vsak dan,« je povedala pomočnica ravnateljice Glasbene šole Jesenice Klavdija Jarc Bezljaj.

**Skupaj s flavtistko Natalijo**

Patricija je dve skladbi zaigrala v duu s svojim učiteljem Simonom Krajncanom Fojkarjem, pri dveh skladbah pa se ji je pridružila tudi flavtistka Natalija Trkulja, prav tako dolgoletna učenka (pod mentorstvom Karin Vrhnjak Močnik) in vsestranska ustvarjalca na jeseniški glasbeni šoli. Dekleti sta skupne

glasbene talente in navdušenje združili v duu šele pred nekaj meseci, a že snujeta nadaljnje sodelovanje.

**Samo v letošnjem šolskem letu je nastopila kar dvajsetkrat – samo s kitaro.**

Občinstvo v polni dvorani je bilo tako navdušeno, da si je »priploskalo« še dva dodatka, enega je zaigrala solo, drugega pa z Natalijo.



Hrast, ki raste na Črnem vrhu nad Jesenicami / FOTO: LARA KOLENC





## Kajmak in marmelada

Erotična zgodba o dveh, ki se imata resnično, brezpogojno rada

URŠKA PETERNEL

»Film izjemnega ustvarjalca Branka Đurića - Đura je prvovrstna metafora o ljubezni. Kako lahko sobivata dva človeka, ki prihajata iz različnih kulturnih okolij.

Lešnjak - Gojc, režiser nove gledališke predstave Kajmak in marmelada, ki nastaja v Gledališču Toneta Čufarja Jesenice. A če sta bila v filmski različici Špela in Božo Tanja Ribič in Branko Đurić - Đuro, bosta

Premiera bo na odru jeseniškega gledališča v četrtek, 8. junija.

On s področja kajmaka, ona iz dežele marmelade. Z uprizoritvijo dokazujemo to, kar dokazuje film – prava ljubezen ne pozna meja.« Tako pravi Gojmir

na jeseniškem odru erotično zgodbo dveh, ki se imata resnično, brezpogojno rada, živila Nataša Anderle in Gašper Stojc. Premiera bo 8. junija.

## Manca in Alja

URŠKA PETERNEL

Manca Krmelj in Alja Resman sta prikupni umetnostni drsalki, članici Drsalnega kluba Jesenice. Nastopili sta tudi na nedavnem tekmovanju Triglav Trophy na Jesenicah, kjer

sta v hudi mednarodni konkurenci v kategoriji članic v prostem programu osvojili deveto oziroma enajsto mesto. Za njima so dolga leta predanega treniranja, obe pa odlikuje tudi velika gibčnost in eleganca, ne samo na ledu.



Jeseniški umetnostni drsalki Manca Krmelj in Alja Resman  
/ FOTO: NIK BERTONCEJ

### Poletavci – poletni bralci

V Občinski knjižnici Jesenice se bodo tudi letos pridružili projektu Poletavci – poletni bralci. Namenjen je otrokom od 7. do 12. leta starosti in spodbuja polurno branje trideset dni med poletnimi šolskimi počitnicami. »Bralna izbira je na strani otrok, saj lahko berejo karkoli, predlogi za poletno branje pa so tudi na spletni strani poletavci.si. Pomembno je, da otroci ob tem pridobivajo bralne navade in da tudi neljubitelji knjig spoznajo, da je branje lahko zabavna in prijetna izkušnja,« pravijo v jeseniški knjižnici. Mladi, stari med 13 in 16 let, pa lahko sodelujejo v projektu NajPoletavci, in sicer tako, da preberejo tri knjige po lastni izbiri ter napišejo mnenje o prebranem. Akcija bo potekala od 10. junija do 10. septembra. Bralni sezname bodo poletavci in najpoletavci čakali v vseh enotah Občinske knjižnice Jesenice, na voljo so tudi na spletnih straneh. Izpolnjene sezname bo mogoče oddati v knjižnici ali na spletnih straneh, kjer so na voljo tudi podrobnejše informacije.

### Dobrodelni koncert zasedbe Guni

Jeseniška zasedba Guni v soboto, 20. maja, ob 19. uri v Kolpernu pripravlja dobrodelni koncert. Tokrat se jim bodo pridružili mladi jeseniški upi FEJK, GAME OVER, GHB (Gregga Habič Band) in prijatelji iz Idrije S.O.R. Koncert soorganizira Gornjesavski muzej Jesenice, izkupiček pa bo tudi tokrat namenjen delovanju ZDPM Jesenice.

# Niso vrvohodci, temveč visokovalci

Prav gotovo ste že kdaj kje videli fante in dekleta, ki se brez strahu in obotavljanja mično sprehajajo in izvajajo raznorazne trike na elastičnih trakovih, za katere se v slovenskem prostoru pogosto uporablja tudi germanizem gurtne.

NIKA TOPORIŠ

SlackAlien, športno društvo, ki se je neuradno formiralo dobrih deset let, ustanovni občni zbor pa so imeli v letu 2022, velja za pionirja na področju hoje po traku (t. i. slackline) oziroma visokovalske kulture v Sloveniji. Kot je pojasnil eden od zastopnikov in tudi član jeseniškega gledališča Gašper Stojc, je skupino v lanskem letu zastopalo 13 članov, letos pa jih štejejo že 24.

»Vrvohodci največkrat uporabljajo napete jeklenice in včasih tudi palice za ravnotežje, svoje jeklenice pa pritrjujejo v stranska sidrišča, ki onemogočajo nihanja. Mi pa uporabljamo elastične trakove, ki nihajo v vse smeri, prav tako pa pri hoji ne uporabljamo palice.«

»Glavni namen društva je širjenje slackline kulture, pospešeno pa se ukvarjamo predvsem z visokovanjem in razvijanjem te specifične panoge,« je pojasnil Gašper, ki se z visokovanjem ukvarja od leta 2017. Razložil je, da gre pri tovrstni panogi špor-



Visokovanje ni nujno le hoja, gre tudi za trike, ki jih mnogi ne bi zmogli niti na tleh.

/ FOTO: ROK LUZNIK

ta za hojo po traku, ki se odvija na velikih višinah, nad pečinami, stolpniciami, mostovi itd., v večini primerov pa so visokovalci na trak privezani s plezalnim pasom preko visa oziroma posebej zaščitene vrvi s kovinskim obročem. Laiki visokovalce lahko hitro zamenjamo z vrvohodci, kar je, kot je poudaril Gašper, napačno. »Vrvohodci največkrat uporabljajo napete jeklenice in včasih tudi palice za ravnotežje, svoje jeklenice pa pri-

trjujejo v stranska sidrišča, ki onemogočajo nihanja. Mi pa uporabljamo elastične trakove, ki nihajo v vse smeri, prav tako pa pri hoji ne uporabljamo palice.«

### Visokovalske delavnice

SlackAlien organizira veliko internih dogodkov, v okviru katerih se člani zbirajo v naravi, postavljajo gurtne na različnih višinah in sproščajo svoj adrenalin. Letos so ponovno pripravili tudi visokovalske delavnice, na kate-

rih učijo novince in jih vpečujejo v vse telesne in varnostne vrve tehnike, ki so potrebne za uspešno in varno visokovanje. Gašper je pojasnil, da se društvu sicer lahko pridruži vsak, vseeno pa je zaželeno, da zmore prehoditi 50 metrov dolg trak v parku in da zna vstajati iz sedečega položaja. Kaj pa strahovi? »Čeprav je hoja po traku eden najvarnejših ekstremnih športov, so strahovi sestavni del te dejavnosti in z nami lahko posamezniki ugotovijo, kako globoko so ti strahovi zakoreninjeni in kako se z njimi soočati,« je pojasnil Gašper, ki si želi, da bi SlackAlienu uspelo ustvariti širšo visokovalsko sceno in da bi privabili tudi več deklet.

### Na Paradi učenja

Mojstre hoje po elastičnih trakovih boste lahko občudovali tudi na osrednjem dogodku Tednov vseživljenjskega učenja Paradi učenja – dan učečih se skupnosti, ko bodo v sodelovanju s stojnico Gledališča Toneta Čufarja Jesenice pripravili prvo industrijsko linijo. »Po navadi iščemo idilične koticke narave, tokrat pa nas bo zabavalo predvsem postavljanje/plezanje po starem industrijskem objektu. Kasneje pa bodo na visokicah zabavali člani SlackAliena – nekateri s hojo, drugi z zavezanimi očmi, tretji pa z nihanjem, ki ga izkoriščajo za izvajanje raznih trikov,« je še povedal Gašper Stojc.



Gre za hojo po traku, ki se odvija na velikih višinah, nad pečinami, stolpniciami, mostovi.

/ FOTO: NACE GRGORINIČ